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Ο Θεός μας 
μιλά 

 
Μέσα στη δημιουργία του, ο Θεός έδωσε μια 

ιδιαίτερη και ξεχωριστή θέση στην ανθρωπότητα. Ο 

Θεός μιλάει στον άνθρωπο. Δεν μιλάει στα βουνά, 

στα δέντρα ή στις κατσίκες. Το μόνο πλάσμα στο 

οποίο απευθύνεται για να του κάνει γνωστό το 

θέλημά του, είναι ο άνθρωπος. 

Είναι αυτό που πάντα κάνει ο Θεός. Μίλησε 

απευθείας στους πρώτους ανθρώπους. Αργότερα, 

μίλησε επίσης, τελείως άμεσα στον Αβραάμ. Δεν 

απευθύνθηκε όμως απευθείας στον λαό του Ισραήλ. 

Αυτό θα προκαλούσε φόβο στον λαό. Γι’ αυτό 

μιλούσε στον Μωυσή, όταν ήθελε να κοινοποιήσει 

κάποια πράγματα και στη συνέχεια, ο Μωυσής τα 

έλεγε στους Ισραηλίτες. Αργότερα, ο Θεός μίλησε με 

την μεσολάβηση των προφητών.  

Κατόπιν ήλθε ο Ιησούς Χριστός. Ο Θεός έγινε 

άνθρωπος. Ο Ιησούς απευθύνθηκε απευθείας στους 

ανθρώπους. Στη συνέχεια, όταν ο Ιησούς επέστρεψε 

στον Πατέρα του, εκείνος απέστειλε το Άγιο Πνεύμα 

και τους Αποστόλους του. Τους υποσχέθηκε:           « 

Όποιος δέχεται εσάς, δέχεται εμένα· και όποιος 

δέχεται εμένα, δέχεται εκείνον που με απέστειλε ! » 

(Ματθαίος 10 : 40). 

Σήμερα ο Θεός χρησιμοποιεί διαφορετικούς τρόπους 

για να απευθύνεται σε εμάς. Ο Θεός μπορεί να μας 

μιλάει διαμέσου της ανάγνωσης της Αγίας Γραφής 

και διαμέσου του Αγίου Πνεύματος, το οποίο 

απευθύνεται σε εμάς, μέσα στις σκέψεις μας. Αλλά 

κυρίως, διαμέσου των Αποστόλων. Στο κήρυγμα, ο 

Θεός μας αποκαλύπτει αυτά που οφείλουμε να 

κάνουμε για να αποκτήσουμε τη σωτηρία.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Για τον λόγο αυτό είναι σημαντικό για εμάς να 

ακούμε τον λόγο που κηρύττεται από τους 

απεσταλμένους του Θεού. Είναι και παραμένουν 

αμαρτωλοί άνθρωποι, αλλά, ο Θεός τους εξαγιάζει 

για να μπορούν να αναγγέλλουν και να διαδίδουν το 

Ευαγγέλιο.   

Μπορεί το κήρυγμα να μην είναι τέλειο, αλλά, εάν 

πιστεύουμε στον Ιησού Χριστό, ακούμε τους 

αγγελιοφόρους του και είμαστε αποφασισμένοι να 

κάνουμε αυτό που μας λέει. Ξυπνά μέσα μας την 

ειρήνη, την χαρά και την ελπίδα. Ενισχύει την πίστη 

μας, διευρύνει την γνώση μας, τρέφει την αγάπη μας 

και, τέλος και κυρίως, μας προετοιμάζει για την 

επιστροφή του Χριστού.  

Λάβετε, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, τους 

εγκάρδιους χαιρετισμούς μου.   
 

Jean-Luc Schneider 
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Έτοιμοι για τον μεγάλο 
τελικό 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Λίγες ημέρες πριν τα Χριστούγεννα, στις 15 Δεκεμβρίου 2024, 

ο Πρωταπόστολος Ζαν Λυκ Σνάιντερ τέλεσε μια θεία 

λειτουργία στο Ομσκ (Ρωσία)  
 
 
 
 

 
Λουκάς 21 : 28 

 

« Κι όταν αυτά αρχίσουν να γίνονται, 

ανασηκωθείτε και σηκώστε ψηλά τα 

κεφάλια σας· επειδή, πλησιάζει η 

απολύτρωσή σας ! » 

 
Αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, οφείλω να πω ότι 
είμαι ιδιαίτερα ευγνώμων στον καλό Θεό που 
σήμερα, μπορούμε να ζήσουμε μαζί αυτή την θεία 
λειτουργία και που μπορώ να είμαι εκ νέου στην 
Ρωσία. Έχω τακτικά την ευκαιρία να συναντώ τους  

 

 
 
Αποστόλους Ακουρίν (Akchurin) και Λαζάρεφ  
(Lazarev), αλλά, χρειαζόμουν να βρεθώ ξανά 
ανάμεσά σας, σε αυτή την χώρα, για να είμαι σε 
κοινωνία με τους αδελφούς και τις αδελφές μου. Και 
χαίρομαι σαν παιδί που αυτό κατέστη δυνατό. Δεν 
αφορά εμένα προσωπικά, αλλά, είναι σημαντικό για 
εμένα, να μπορούμε να συνεχίσουμε μαζί να 
προετοιμαζόμαστε για την επιστροφή του Ιησού 
Χριστού. Αυτός είναι ο κοινός μας στόχος και 
χαίρομαι να βλέπω ότι οι αδελφοί και οι αδελφές μας 
στην Ρωσία, συνεχίζουν και αυτοί επίσης να 
προετοιμάζονται. Θα μπορούσε κανείς να πει: «Ναι, 
το είπες ήδη αυτό πριν πέντε χρόνια, όταν ήσουν στην 
Ρωσία. Και ο Κύριος Ιησούς δεν έχει έλθει ακόμη.  
Πότε λοιπόν θα έλθει; Δεν το ξέρω. Δεν μπορώ να πω 
ότι το λέει η Αγία Γραφή: Θα έλθει όταν 
συμπληρωθεί ο καιρός. Αυτό είναι το μόνο πράγμα 
που μας λέει ο καλός Θεός. Μην ανησυχείς. Θα έλθει 
μόλις συμπληρωθεί ο καιρός.  
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Αυτό ίσχυε ήδη για τους Εβραίους εκείνης της 
εποχής. Είχαν την υπόσχεση, τις υποσχέσεις του 
Θεού, ότι θα είναι ο Μεσσίας. Και αυτό συνεχίστηκε 
για πολύ καιρό. Ο Απόστολος Παύλος είπε: «Όταν 
ήλθε το πλήρωμα του χρόνου, γεννήθηκε ο Ιησούς». 
Τι σημαίνει «Όταν ήλθε το πλήρωμα του χρόνου;» 
Δεν σημαίνει ότι ο Θεός έπρεπε να περιμένει να 
συμβεί κάτι εδώ κι εκεί και να πληρούνται όλες οι 
προϋποθέσεις. Ο Θεός δεν χρειαζόταν να περιμένει 
να συμβεί κάτι για να στείλει τον Υιό του. «Όταν 
ήλθε το πλήρωμα του χρόνου» σημαίνει απλώς το 
εξής: Όταν ο Θεός αποφάσισε «τώρα είναι 
αποφασισμένο», τον απέστειλε. Το Άγιο Πνεύμα μας 
λέει: «Ο Ιησούς θα επιστρέψει!» Και οι μαθητές της 
εποχής εκείνης, έλεγαν ήδη: «Ναι, πότε θα συμβεί 
αυτό; Με ποια σημάδια λοιπόν θα μπορούμε να 
αναγνωρίζουμε ότι έρχεται ο Κύριος Ιησούς; Και η 
απάντηση είναι πάντα η ίδια: Όταν έλθει το πλήρωμα 
του χρόνου.  Από ποια σημάδια  λοιπόν μπορούμε  να 
αναγνωρίσουμε ότι ο Κύριος 
Ιησούς έρχεται;». Και η απάν-
τηση είναι η ίδια: Όταν έλθει το 
πλήρωμα του χρόνου. Δεν είναι 
επομένως σαν ο Θεός να πρέπει 
να περιμένει να συμβεί κάτι 
στην γη, να εκπληρωθούν ορι-
σμένες προϋποθέσεις και στη 
συνέχεια, αν οι άνθρωποι είναι 
έτοιμοι, τότε ο καλός Θεός μπο- 
ρεί να στείλει τον Υιό. Ο Θεός δεν εξαρτάται από 
αυτά που συμβαίνουν στην γη. Ούτε θα περιμένει 
εμένα. Θα στείλει τον Υιό του, όταν το αποφασίσει. 
Μπορεί να υπάρξει ένα σημάδι που θα μας επιτρέψει 
να αναγνωρίσουμε ότι ο Κύριους έρχεται. Και ο 
Κύριος είπε: «Όχι, δεν θα μπορείτε να τον αναγνωρί-
σετε». Θα έλθει μια στιγμή που δεν θα τον περιμένετε. 
Δεν θα υπάρξουν εξωτερικά σημάδια. Δεν μπορείτε να 
κάνετε υπολογισμούς: «Α! Τώρα που συνέβη αυτό και 
εκείνο, τώρα, θα μπορούσε να έλθει ο Κύριος!». Ο 
Ιησούς είπε: «Κανείς δεν μπορεί να γνωρίζει, ούτε την 
ημέρα, ούτε την ώρα, ούτε και να 
τα υπολογίσει». Θα έλθει απλώς 
την κατάλληλη στιγμή. Έτσι, δεν 
θα υπάρχουν εξωτερικά σημάδια 
όπου θα μπορούσε κάποιος να 
πει: «Τώρα πρέπει να έλθει ο 
Κύριος». Ο χρόνος της επιστρο-
φής του Χριστού δεν εξαρτάται 
από το τι συμβαίνει στην γη. Ο 
Θεός είναι ο Θεός. Κάνει ακρι-
βώς αυτό που θέλει και όταν το 
θέλει. Δεν εξαρτάται από τους 
ανθρώπους. Υπάρχει κάτι τώρα· 
σίγουρα θα πείτε: «Ναι, αλλά, ο 
Κύριος Ιησούς απαρίθμησε όλα 
όσα πρόκειται να συμβούν τις 
έσχατες ημέρες, στο Ευαγγέλιο 

του Ματθαίου και σε αυτό του Λουκά». Αυτό είναι 
αλήθεια. Ο Κύριος Ιησούς δεν σταμάτησε ποτέ να 
μιλάει για τις έσχατες ημέρες, τους έσχατους καιρούς 
και για όλα όσα πρόκειται να συμβούν. Αλλά, θα 
πρέπει να είμαστε συνειδητοποιημένοι για αυτό που 
ο Ιησούς ήθελε πει όταν μίλησε για τις έσχατες 
ημέρες, για τους έσχατους καιρούς. Για τον Ιησού 
Χριστό, οι έσχατοι καιροί, οι έσχατες ημέρες άρχισαν 
την Πεντηκοστή με την επιφοίτηση του Αγίου Πνεύ-
ματος. Για τον Ιησού, αυτή ήταν η αρχή των έσχατων 
καιρών. Ξεκίνησε την πρώτη Πεντηκοστή και θα 
σταματήσει στην τελική κρίση. Αυτοί είναι για τον 
Ιησού οι έσχατοι καιροί. Και όταν μίλησε για αυτά 
που θα συμβούν πριν την έλευσή του, περιέγραψε όλα 
όσα έχουν συμβεί από την πρώτη Πεντηκοστή, από 
τότε που επέστρεψε στον Πατέρα. Και είναι έτσι που 
οφείλουμε να κατανοούμε το Ευαγγέλιό του. Αυτό 
που περιέγραψε ως έσχατους καιρού ισχύει για όλους 
τους χριστιανούς από την αρχή της Εκκλησίας μέχρι 

το τέλος της. Είπε: «Στους 
έσχατους καιρούς θα υπάρχουν 
πόλεμοι και καταστροφές». Ναι 
και οι Εβραίοι βίωσαν αυτή την 
εμπειρία πολύ γρήγορα. Το έτος 
70 μετά Χριστό, ήλθαν οι 
Ρωμαίοι και κατέστρεψαν την 
πόλη της Ιερουσαλήμ και το ναό. 
Μίλησε για τους διωγμούς των 
χριστιανών στους έσχατους και-  

ρους. Οι πρώτοι χριστιανοί τους βίωσαν ως εμπειρία 
δέκα χρόνια αργότερα. Καταδιώχθηκαν. Ο Ιησούς 
είπε: «Θα υπάρξουν επίσης ψευδοπροφήτες. Θα λένε: 
‘Εδώ είναι ο Χριστός, εκεί είναι ο Χριστός που θα 
κάνει μεγάλα θαύματα’». Και ήδη ο Παύλος βίωσε 
αυτή την εμπειρία, που άνθρωποι ήλθαν κοντά του 
και του είπαν: «Και εμείς επίσης είμαστε Απόστολοι 
και έτσι οφείλουμε να κατανοούμε το Ευαγγέλιο. Ο 
Χριστός είναι επίσης μαζί μας». Μίλησε για φυσικές 
καταστροφές. Μίλησε για πολλές ζοφερές καταστά-
σεις. Αδελφοί και αδελφές, αν κοιτάξουμε σε όλο το

Ό,τι και αν συμβεί, 

είναι ώρα να 

υψώσουμε τα μάτια 

στον ουρανό 
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μήκος της ιστορίας, συνειδητοποιούμε ότι η 
κατάσταση αυτή υπήρχε πάντα. Κάθε γενιά, σίγουρα 
σκέπτεται: «Αυτό που συμβαίνει στην εποχή μου, 
είναι τόσο σοβαρό. Ποτέ δεν ήταν τόσο άσχημη η 
κατάσταση». Αυτό είναι πολύ εγωκεντρικό. Έτσι, 
λέω πάντα: «Εντάξει, σήμερα τα πράγματα είναι 
άσχημα, αλλά, θα προτιμούσες να ζεις κατά τη διάρ-
κεια του Β’ Παγκόσμιου πολέμου; Θα προτιμούσες 
να είσαι σκλάβος τον 15ο αιώνα; Θα προτιμούσες να 
ζεις σε μια εποχή λιμού, όταν οι άνθρωποι πέθαιναν 
επειδή δεν είχαν αρκετά να φάνε;». Εάν είμαστε λίγο 
ειλικρινείς και κοιτάξουμε πίσω και γύρω μας, θα 
πρέπει να παραδεχθούμε ότι παρόλο που σήμερα η 
κατάσταση είναι σοβαρή, υπήρξαν και πιο δύσκολες 
περίοδοι. Και αυτό αποδεικνύει ότι δεν μπορούμε να 
πούμε: «Επειδή είναι έτσι σήμερα, ο Κύριος πρέπει 
να έλθει τώρα». Αυτό που περιέγραψε ο Κύριος 
Ιησούς συνέβαινε συνεχώς, σε όλη την ιστορία του 
χριστιανισμού. Δεν ήθελε επομένως να πει: «Όταν 
συμβεί αυτό, θα έλθω». Αυτό που είπε, ήταν: «Όταν 
συμβεί αυτό, οφείλετε να συμπεριφερθείτε με αυτό ή 
με τον άλλο τρόπο». Αυτή είναι η διαφορά. Όταν 
συμβαίνουν τέτοια πράγματα, οφείλετε να ανασηκω-
θείτε και να σηκώσετε ψηλά τα κεφάλια σας. 

Αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, αυτό είναι το μήνυμα 
για εμάς σήμερα, όπως ήταν για κάθε εποχή στην 
χριστιανοσύνη. Αυτά που συμβαίνουν στον κόσμο 
έχουν μικρή σημασία, το ίδιο και για αυτά που 
συμβαίνουν τώρα στη ζωή σου, είναι η στιγμή να 
ανασηκωθείς και να κοιτάξεις προς τον ουρανό. Και 
αυτό είναι επίσης το μήνυμα για εμάς σήμερα και το  

μήνυμα για όλα τα παιδιά του Θεού, σε όλο τον 
κόσμο. Τώρα, αυτή την εποχή, ανασηκώσου, σήκωσε 
ψηλά το κεφάλι σου. 

Επομένως, δεν μπορούμε να πάμε προς τον Θεό και 
να του πούμε: «Ναι, αλλά, κάτω από αυτές τις συνθή-
κες δεν μπορώ να παραμένω πλέον πιστός». Ο Θεός 
μας λέει: «Σήκω!», τώρα και σήμερα, σε αυτή την 
κατάσταση, «σήκω, μη παραμένεις ξαπλωμένος». 
Και με άλλους όρους: Μην τα παρατάς. Μπορεί να 
είμαστε απογοητευμένοι επειδή ο Κύριος δεν έχει 
έλθει ακόμη. Είμαστε απογοητευμένοι επειδή η κατά-
σταση του κόσμου δεν μας ταιριάζει, η ζωή δεν μας 
ταιριάζει. Είμαστε απογοητευμένοι, είχαμε φαντα-
στεί μια διαφορετική εξέλιξη για την Εκκλησία μας. 
Σκεφτείτε τους μαθητές όταν ο Ιησούς τους είπε ότι 
θα συλλαμβανόταν και ότι θα πέθαινε. Πήγαν μαζί 
του στην Γεθσημανή και, όπως λέει η Αγία Γραφή, 
κοιμήθηκαν από την θλίψη τους. Ήταν τόσο θλιμμέ-
νοι και τόσο απογοητευμένοι που κοιμήθηκαν. Και 
αυτός θα ήταν ο μεγάλος κίνδυνος. Είχαμε φανταστεί 
τα πράγματα τελείως διαφορετικά. Και ο καλός Θεός 
δεν μας έδωσε αυτό που θα θέλαμε. Και η κατάσταση 
είναι τελείως διαφορετική από αυτή που αναμενόταν. 
Είχαμε φανταστεί κάτι τελείως διαφορετικό. Όλα 
μοιάζουν πολύ διαφορετικά. Και τότε απογοητευόμα-
στε. Υπάρχει λοιπόν ο κίνδυνος να αποκοιμηθούμε 
από την θλίψη και την απογοήτευση. Το Άγιο Πνεύμα 
μας λέει: «Όχι, σήκω! Η τρέχουσα κατάσταση δεν 
είναι λόγος για να αποκοιμηθείς. Σήκω, συνέχισε, μην 
εγκαταλείπεις». «Σήκω» σημαίνει επίσης: Περίμενε 
τον Κύριο.
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Σήκω, περίμενε 

τον Κύριο 
 

Ναι, υπάρχουν διαφορετικές καταστά-
σεις. Ναι, υπάρχουν διαφορετικοί 
άνθρωποι, για παράδειγμα στο σπίτι 
μας, στην οικογένειά μας. Ένα μέρος 
της οικογένειας, όταν προετοιμάζεται 
κάτι, δεν πιέζεται ποτέ. Το αποτέλεσμα, 
είναι πάντα αργοπορημένο. Ένα άλλο 
μέρος της οικογένειάς μας είναι ήδη 
έτοιμο να ξεκινήσει ακόμη και μισή ώρα  
πριν το ραντεβού. Σύμφωνα με το σύνθημα: Ποτέ δεν 
ξέρουμε τι πρόκειται να συμβεί. Καλύτερα να είμαστε 
έτοιμοι, μισή ώρα νωρίτερα. Δεν είπα ότι κάποιοι 
είναι καλοί και κάποιοι άλλοι είναι κακοί. Φυσικά η 
γυναίκα μου είναι στη σωστή πλευρά, εγώ είμαι στην 
λάθος πλευρά, αλλά, πνευματικά μιλώντας: Η 
ανησυχία μου είναι ότι μερικές φορές φοβάμαι ότι τα 
παιδιά του Θεού κάθονται ακόμη στις καρέκλες τους 
και λένε: «Ναι, περιμένουμε τον Κύριο, αλλά να 
δούμε πότε θα έλθει». Το Άγιο Πνεύμα μας λέει: 
«Σήκω, περίμενε τον Κύριο!» Αυτό σημαίνει ότι θα 
πρέπει να υπάρχει μια ορισμένη ένταση. Ο Κύριος 
έρχεται σύντομα. Οφείλω να κάνω κάποια πράγματα. 
Οφείλω να είμαι έτοιμος, όχι απλώς να λέω: «Ναι, 
πιστεύω ότι ο Κύριος θα έλθει. Θα έλθει μια κάποια 
ημέρα». Όχι, οφείλουμε να έχουμε μια ζωντανή 
ελπίδα, να ζούμε σε μια κάποια ένταση. Ο Κύριος 
έρχεται! Πρέπει να βιαστώ. Θέλω να είμαι έτοιμος 
όταν θα έλθει. Τότε, το Άγιο Πνεύμα μας λέει: «Ναι, 
ως προετοιμασία θα πρέπει να συμφιλιωθείς με τον 

 

 

 

 

 

 

πλησίον σου και να τον συγχωρήσεις». «Ναι το 
ξέρω», αλλά, ένα χρόνο αργότερα, δεν έχουν ακόμη 
συμφιλιωθεί. «Ναι, ξέρω ότι οφείλω να είμαι έτοιμος. 
Πρέπει ακόμη να το ξεπεράσω αυτό, οφείλω να το 
αλλάξω. Οφείλω ακόμη να τακτοποιήσω αυτό το 
πρόβλημα». Αλλά, έξη μήνες αργότερα, τίποτα δεν 
έχει συμβεί. Σε κάνει να αναρωτιέσαι: «Αλλά, 
περιμένεις πραγματικά τον Κύριο; Πιστεύεις ότι 
μπορεί να έλθει ανά πάσα στιγμή;». Εδώ πρέπει να το 
πω πολύ ξεκάθαρα: Προφανώς, όχι. Αλλά δεν κάνεις 
τίποτα. Παραμένεις καθισμένος στην καρέκλα σου. 
Δεν κάνεις ούτε ένα βήμα προς τον πλησίον σου. Και 
δεν κάνει απολύτως τίποτα για να αλλάξεις. Ίσως 
πιστεύεις στην επιστροφή του Χριστού, αλλά, δεν τον 
περιμένεις. Σήκω! Προετοιμάσου! Κάνε κάτι! 
Ξεπέρασε, άλλαξε, συμφιλιώσου, συγχώρησε. Με 
άλλα λόγια: Κάνε επιτέλους αυτό που ο καλός Θεός 
σου ζητεί. Για μια ακόμη φορά, εάν αυτή η ζωντανή 
ελπίδα, αυτή η ένταση ζει μέσα μας, ας είμαστε 
έτοιμοι από σήμερα και ας κάνουμε ό,τι περνά από το 
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Ντεμπέλ (Thomas Deubel)                (Gerd Kisselbach)                              Κράουζε (Rüdiger Krause)                  (Marat Akchurin) 

 

χέρι μας, για να κάνουμε από σήμερα αυτό που μας 
ζητεί ο Θεός. Και είμαι ειλικρινής, το κηρύττω στον 
εαυτό μου. Οφείλω επίσης να εφαρμόζω αυτά που 
κηρύττω. Και πρέπει να παραδεχθώ ότι μερικές 
φορές μου παίρνει λίγο χρόνο για να το κάνω μόνος 
μου. Και για να είμαι απολύτως ειλικρινής, πρέπει να 
βελτιωθώ ακόμη περισσότερο. Αλλά, το γεγονός ότι 
είμαι Πρωταπόστολος δεν μου δίνει κανένα 
πλεονέκτημα στην προετοιμασία ενόψει της ημέρας 
του Κυρίου. Εάν δεν το κάνω, δεν θα συμμετάσχω σε 
αυτήν. Δεν έχει απολύτως καμία σχέση με το αξίωμά 
μου. Όλοι μας οφείλουμε να προετοιμαστούμε. 
Σήκω, ίσιωσε το σώμα σου! 

Ο Ιησούς έλαβε ως αναφορά τα λόγια του Ησαΐα, ο 
οποίος είπε: «Σήκω, λάμψε!». Σε σύγχρονη γλώσσα, 
θα λέγαμε: «Σήκω, γίνε ορατός!». Είναι επίσης ένας 
κίνδυνος για τους χριστιανούς, να θέλουν να 
κρύβονται. Δεν θέλουμε να μας παρατηρούν. Για να 
μην έχουμε προβλήματα, απλώς δεν κάνουμε τίποτα. 
Κάνουμε αυτά που κάνουν και οι άλλοι. Αφηνόμαστε 
να μας παρασύρει το ρεύμα. Δεν θέλουμε να μας 
προσέχουν. Θέλουμε να είμαστε όσο το δυνατόν πιο 
άνετα. Αλλά, ο Ιησούς μας λέει: «Όχι, δεν λειτουργεί 
με αυτό τον τρόπο. Δεν μπορείς να σε ικανοποιεί το 
να ακολουθείς απλώς. Οφείλεις να ομολογείς τον 
Ιησού Χριστό». Και αν ο πλησίον σου κάνει κάτι που 
δεν αντιστοιχεί στον Ιησού Χριστό, θα πρέπει να πεις: 
Δεν μπορώ να συμμετέχω σε αυτό. Δεν μπορώ να το 
πω αυτό. Δεν μπορώ να το κάνω αυτό. Γιατί όχι; Όλοι 
το κάνουν. «Όχι, είμαι χριστιανός. Ένας χριστιανός 
δεν μπορεί να συμπεριφέρεται έτσι». Και κάποιες 
φορές είναι πολύ συγκεκριμένο. Είναι επειδή το Άγιο 
Πνεύμα μας λέει: «Σήκω. Ομολόγησε την πίστη σου 
στον Ιησού Χριστό. Μην αφήνεις κανένα να σου 
επιβάλλει το παραμικρό. Είσαι ένας χριστιανός. 
Υπάρχουν πράγματα που δεν μπορείς να κάνεις. 
Υπάρχουν πράγμα τα που δεν μπορείς να πεις. Σήκω. 
Δείξε ότι είσαι χριστιανός». Δεν σημαίνει ότι πρέπει 
να προσηλυτίσουμε όλο τον πληθυσμός, αλλά πρέπει  

να δούμε και να αναγνωρίσουμε: Είμαι ένας χριστια-
νός. Σήκω, ύψωσε το κεφάλι σου. Αυτό σημαίνει: 
Κοίταξε προς τα πάνω. 

Ναι, είναι πάντα το ίδιο, οι άνθρωποι έχουν την τάση 
να κοιτάζουν πάντα ό,τι δεν πάει καλά. Το λέω συχνά: 
«Μην κοιτάζεις τι κάνει ο διάβολος. Κοίταζε αυτό 
που κάνει ο Θεός». Κοιτάζουμε πάντα προς τα πάνω. 
Και τι υπάρχει εκεί ψηλά; Εκεί ψηλά υπάρχει ο Θεός 
μας, ο Πατέρας μας. Ο Ιησούς είπε: «Ο Πατέρας μου 
είναι ο μεγαλύτερος από όλους». Αγαπητοί αδελφοί 
και αδελφές, θα επιθυμούσα για μια φορά ακόμη να 
το εγγράψω βαθιά στις καρδιές όλων μας. Ο Πατέρας 
μας είναι ο μεγαλύτερος από όλους. Μην το ξεχνάς, 
κοίταζε προς αυτόν. Διαχειρίζεται όλες τις καταστά-
σεις. Τίποτα δεν συμβαίνει χωρίς την έγκρισή του και 
διασφαλίζει ότι τίποτα δεν μπορεί να εμποδίσει το 
σχέδιό του για τη σωτηρία μας. Ό,τι και να κάνει το 
πνεύμα της γης, τίποτα δεν μπορεί να εμποδίσει το 
σχέδιο σωτηρίας του Θεού. Ο Πατέρας μας είναι ο 
μεγαλύτερος από όλους. Υπάρχουν καταστάσεις που 
δεν τις καταλαβαίνουμε καθόλου. Τότε κοιτάζουμε 
ψηλά. Ο Πατέρας μας είναι ο μεγαλύτερος από όλους. 
Ακόμη και αν δεν τον καταλαβαίνω, ξέρω ότι δεν 
κάνει λάθος. Κοίταζε ψηλά, προς τον Ιησού Χριστό. 
Νίκησε οριστικά το κακό. Νίκησε την αμαρτία και 
τον θάνατο. Και μας επέλεξε. Θέλει να είμαστε 
αιώνια μαζί του. Θέλει να μας ελκύσει κοντά του. 
ακόμη και στην τρέχουσα κατάστασή σου κοίταζε 
ψηλά. Ο Ιησούς Χριστός που νίκησε την αμαρτία και 
τον θάνατο, που νίκησε το κακό, θέλει να έλθεις σε 
αυτόν. Και αυτό είναι το νόημα της ύπαρξης. Ακόμη 
και αν όλα είναι στραβά στη ζωή σου, να θυμάσαι, 
αυτό είναι το θέμα. Σε επέλεξε. Ακόμη και αν όλοι σε 
περιφρονούν, σε πονάει να συνειδητοποιείς ότι δεν 
έχεις ευγνωμοσύνη, καμία αναγνώριση, κανένα 
σεβασμό. Μερικές φορές έχεις την εντύπωση: «Ω, 
κανείς δεν με υπολογίζει». Κοίταξε ψηλά. Υπάρχει 
κάποιος που πέθανε για σένα. Σε εκτιμά τόσο πολύ, 
σε αγαπά τόσο πολύ. Και όταν δεν σε κοιτάζει πλέον  
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κανείς, όταν ούτε ο άνδρας σου, η σύζυγός σου, τα 
παιδιά σου δεν σου δίνουν καμία προσοχή, όταν όλοι 
λένε: «Δεν υπάρχει τίποτα για να κάνεις μαζί του», 
κοίταξε προς τα πάνω. Ο Ιησούς Χριστός, ο Υιός του 
Θεού, πέθανε για σένα, για σένα προσωπικά, επειδή 
σε αγαπά. Ακόμη μία φορά: Αυτό μπορεί να είναι 
πολύ οδυνηρό, να νοιώθεις ότι δεν σε αναγνωρίζουν 
οι άνθρωποι, αν είσαι απογοητευμένος από την ίδια 
σου την οικογένεια. Ίσως ακόμη και να σε κοιτούν με 
περιφρόνηση στην κοινότητα· έχεις την εντύπωση: 
«Δεν μετράω για κανένα!». Το επαναλαμβάνω 
σκόπιμα: Κοίταζε ψηλά. Ο Ιησούς Χριστός πέθανε 
για σένα. Συμμετέχει στα βάσανα και στην χαρά σου. 
Δεν είναι αδιάφορος. Γι’ αυτόν, είναι σημαντική και 
η ελάχιστη ανησυχία σου. Μοιράζεται μαζί σου την 
κάθε σου θλίψη. Στην τρέχουσα κατάστασή σου: 
Κοίταξε προς τα πάνω, προς τον Θεό, τον Πατέρα, 
κοίταξε προς τον Ιησού Χριστό. Κοίταξε ψηλά. Το 
Άγιο Πνεύμα σου δείχνει ποιο δρόμο να ακολουθείς. 
Και αυτός είναι ο σωστός δρόμος στην τρέχουσα 
κατάστασή σου.  

Αλλά επίσης: Κοίταξε προς τα πάνω, τον Ιησού 
Χριστό, τον πρώτο άνθρωπος που εισήλθε στην 
βασιλεία των ουρανών, έχε τον ως το πρότυπό σου. 
Τι πρέπει να κάνω τώρα; Πώς πρέπει να 
συμπεριφερθώ; Ακολούθησε το παράδειγμα του 
Ιησού Χριστού. Και όταν όλα γύρω παραπαίουν και 
σπάνε: Κοίταξε ψηλά. Αυτός είναι  το πρότυπό μου. 
Έτσι θέλω να είμαι. Έτσι θέλω να γίνω. Ακόμη και 
αν ζω όλα όσα ο Ιησού περιέγραψε, ο Ιησούς Χριστός 
είναι και παραμένει το δικό μου πρότυπο. Θέλουμε 
να ωριμάζουμε μέχρι να γίνουμε εικόνα του Ιησού 
Χριστού. Και τώρα: Κοίταξε προς τα πάνω, σε αυτό 
που ο Ιησούς Χριστός ετοίμασε για σένα: Την αιώνια 
ζωή μέσα στη δόξα του, την τέλεια κοινωνία με τον 
Θεό. Ό,τι και να ζεις σήμερα, αξίζει τον κόπο να 
παραμένεις πιστός. Η δόξα του Θεού είναι τόσο 
μεγάλη που δεν θα σκεφτείς καν το τι έχεις βιώσει σε  

αυτή τη ζωή. Είναι εύκολο να το λέμε, αλλά, όταν το 
λέω αυτό, σκέπτομαι ορισμένους αδελφούς και 
αδελφές σε όλο τον κόσμο, αυτά που ζουν. Σκέπτομαι 
περισσότερους από ένα αδελφούς, περισσότερες από 
μία αδελφές που είχαν δύσκολη ζωή και ένα τρομερό 
τέλος. Δεν θέλω να εισέλθω σε λεπτομέρειες. Και 
μετά σκέπτομαι, ότι όταν θα είναι κοντά στον Ιησού 
Χριστό, θα τα ξεχάσουν όλα αυτά. Λέω τότε στον 
εαυτό μου: Μα, αυτό δεν είναι δυνατόν. Δεν μπορούν 
να ξεχάσουν. Κι όμως, η δόξα του Θεού είναι τόσο 
μεγάλη, που δεν θα σκέπτονται πλέον τίποτα. 

Η δόξα που θέλει να μας δώσει ο Ιησούς Χριστός 
είναι πολύ μεγαλύτερη από οτιδήποτε θα 
μπορούσαμε να φανταστούμε. Και δεν πρόκειται για 
μια απλή παρηγοριά: «Ναι, όλα θα πάνε καλά!» Είναι 
μια θεϊκή υπόσχεση. Ο Θεός της αλήθειας μας λέει: 
«Σου εγγυώμαι ότι αυτό που θέλω να σου δώσω είναι 
πολύ μεγαλύτερο από όλα τα βάσανα που έχεις 
γνωρίσει και βιώσει». 

Ζούμε στους έσχατους καιρούς. Αντιμετωπίζουμε 
όλα όσα περιέγραψε ο Ιησούς. Αλλά η στάση κατά τη 
διάρκεια αυτής της περιόδου θα είναι: η λύτρωσή μας 
είναι κοντά. Σηκωνόμαστε, περιμένουμε ενεργά τον 
Κύριο, προετοιμαζόμαστε και κοιτάζουμε ακατάπαυ-
στα προς τον ουρανό. Έτσι θα βιώνουμε το εξής: Ο 
Κύριός μας έρχεται σύντομα! Αμήν. 

Οι μαθητές του Χριστού είναι αντιμέτωποι με 

θλίψεις. Αυτές οι δυσκολίες μας αποθαρρύνουν. 

Συνεχίζουμε να προετοιμαζόμαστε για την 

επιστροφή του Ιησού και να συμμορφωνόμαστε με 

το παράδειγμά του. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ 
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Στις 15 Φεβρουαρίου 2025 ο Πρωταπόστολος τέλεσε μια θεία λειτουργία στην Κούκουτα 
(Κολομβία) 

 

Επιτυγχάνοντας στη 
δοκιμασία με την φωτιά 

Μερικές φορές διασχίζουμε την φωτιά. Η ζωή είναι σκληρή και μπαίνουμε στον πειρασμό 
να ακολουθήσουμε ένα πιο εύκολο μονοπάτι – αλλά αυτό μας απομακρύνει από τον Θεό. 
Το παράδειγμα των τριών νέων ανδρών μας δείχνει τι πρέπει να κάνουμε σε αυτές τις 
καταστάσεις. 

 

Σεδράχ, Μισάχ και Αβδέ-νεγώ, αυτά ήταν τα ονόματα 
των συντρόφων του Δανιήλ στην εξορία στην 
Βαβυλώνα. Αρνήθηκαν να λατρέψουν ένα είδωλο και 
γι’ αυτό ρίχτηκαν στο καμίνι. Κατά τη διάρκεια της 
θείας λειτουργίας που τέλεσε στις 15 Φεβρουαρίου 
2025 στην Κούκουτα (Κολομβία), ο Πρωταπόστολος 
Ζαν Λυκ Σνάιντερ εξήγησε πως ο Θεός τους έσωσε 
και το γεγονός αυτό έχει σχέση με το παρόν.   

Ο Θεός ευλογεί την πιστότητα: «Ξέρουμε ότι 
ανήκουμε στον Θεό. Δεν θέλουμε να ζούμε με τον 
τρόπο αυτού του κόσμου. Θέλουμε να ζούμε 
σύμφωνα με το νόμο του Θεού. Και θα είμαι 
ειλικρινής: Το έχουμε βιώσει. Έχουμε βιώσει την 
εμπειρία της ευλογίας του Θεού επειδή έχουμε 
σεβαστεί τους κανόνες του και παραμείναμε πιστοί 
σε αυτόν». Αλλά στη συνέχεια … 

Στο πύρινο καμίνι της δοκιμασίας: «Μία ημέρα όλα 
άλλαξαν και ξαφνικά, έπρεπε να διασχίσουμε 
δύσκολες στιγμές, θλίψεις και απελπισία. Τότε 
προσευχόμαστε στον Θεού όπως έχουμε μάθει. Και 
τίποτα δεν αλλάζει και δεν έχουμε καμία εξήγηση γι’ 
αυτό». 

Και τώρα, ο πονηρός αναζωπύρωσε το καμίνι: 
«Βλέπεις; Είναι άσκοπο να υπακούς στον Θεό. 
Ξέρεις, σε αυτή τη δύσκολη κατάσταση, θα μπορούσες 
να κάνεις μια εξαίρεση και να μην υπακούς στις 
εντολές του Θεού, μπορώ να σου δώσω πολλά περισ-
σότερα. Αλλά, αν επιμείνεις στο δικό σου θέλημα, θα 
αποκτήσεις πολύ λιγότερα από τους άλλους». 

«Και ποια είναι η δική μας απάντηση; Προτιμώ να 
έχω λιγότερα. Θέλω να διατηρήσω τη σχέση μου με 
τον Ιησού Χριστό. Τον αγαπώ, γι’ αυτό υπακούω στο 
νόμο του. Κάνω το θέλημα του Θεού επειδή θέλω να 
γίνω όπως ο Ιησούς για να εισέλθω στην βασιλεία του 
Θεού». 

Ο Θεός είναι μαζί μας μέσα στο καμίνι: «Μπορούμε 
να βιώνουμε την εμπειρία της παρουσίας του και της 
βοήθειάς του, κατά τη διάρκεια των θείων 
λειτουργιών. Μου μιλά προσωπικά. Και μου λέει ότι 
με αγαπά και με καταλαβαίνει. Μας ανακουφίζει και 
μας  ενισχύει. Θέλουμε να βιώνουμε την εμπειρία της 
παρουσίας του όταν εορτάζουμε την Αγία Κοινωνία. 
Ακόμη και αν δεν μας δίνει αυτό που του ζητούμε,  
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εισακούει την προσευχή μας. Μπορούμε να βιώνουμε 
την εμπειρία της εγγύτητάς του στην κοινωνία των 
παιδιών του Θεού, στα μικρά θαύματα της 
καθημερινής μας ζωής». 

Όλες οι δοκιμασίες έχουν ένα τέλος: «Και τότε, εσείς 
επίσης, θα βιώσετε αυτό που έζησαν οι τρείς άνδρες. 
Ήταν μια τρομερά δύσκολη περίοδος, αλλά η σχέση 
μου με τον Θεό δεν πληγώθηκε. Η πίστη μου 
ενισχύθηκε. Η αγάπη μου για τον Ιησού έγινε ακόμη 
πιο βαθιά. Δεν κατηγορούμε κανένα. Είμαστε 
διατεθειμένοι ακόμη και να συγχωρήσουμε, ούτε 
πικρία, ούτε θυμός, αλλά, ειρήνη και χαρά. Μόλις 
βρεθούμε στην βασιλεία του Θεού, δεν θα θυμόμαστε 
καν τι περάσαμε σε αυτή τη γη». 

Ας γινόμαστε μια ευλογία για τους άλλους: «Ας τους 
δείχνουμε ότι είναι δυνατόν να εκπληρώνουν το 
θέλημα του Θεού, ακόμη και σε τρομερές 
καταστάσεις. Ας τους βοηθάμε να καταλάβουν ότι οι 
υποσχέσεις του πονηρού είναι ψευδείς. Ας τους 
δείχνουμε πόσο ευλογημένοι είμαστε όταν 
ακολουθούμε τον Θεό. Και αν το κάνουμε αυτό, θα 
είμαστε μια μεγάλη ευλογία στην βασιλεία της 
ειρήνης και θα διδάσκουμε σε όλα τα έθνη και σε 
όλους τους ανθρώπους, πόσο μεγάλος είναι ο Θεός, 
πόσο μεγάλη είναι η αγάπη του και πόσο μεγάλη είναι 
η βοήθειά του. Αδελφοί και αδελφές, αυτό είναι το 
μέλλον μας». 

 

 
Δανιήλ 3 : 28 : 

Τότε, ο Ναβουχοδονόσορας μίλησε και 
είπε: Ευλογητός ο Θεός τού Σεδράχ, του 
Μισάχ, και του Αβδέ-νεγώ, που έστειλε τον 
άγγελό του, και ελευθέρωσε τους δούλους 
του, που έλπισαν σ' αυτόν, και 
παράκουσαν τον λόγο τού βασιλιά, και 
παρέδωσαν τα σώματά τους, για να μη 
λατρεύσουν ούτε να προσκυνήσουν άλλον 
θεό, εκτός από τον Θεό τους!». 

 
Ο Θεός ευλογεί όσους τον υπακούν. Παραμένουμε 

πιστοί σε αυτό ακόμη και όταν οι προσευχές μας δεν 

εισακούονται. Σε στιγμές δοκιμασίας είναι στο 

πλευρό μας για να μας προστατεύει.  

GRANDES LIGNES 
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Θεία λειτουργία που τελέστηκε από τον Πρωταπόστολο Ζαν Λυκ Σνάιντερ στις 5 Δεκεμβρίου 

2024, στο Γουόρτσεστερ (Νότια Αφρική)  
 

Η κραυγή και η απάντησή της 
Πόσο καιρό θέλει να περιμένει ο Θεός πριν παρέμβει; Το ερώτημα αυτό είναι πολύ παλιό, 

μετρά χιλιάδες χρόνια. Και η αντίδραση μπορεί να είναι σοκαριστική: μπορεί να μη παρέμβει 

καθόλου – τουλάχιστον όχι με τον τρόπο που περιμένουμε. Αλλά, υπάρχει ελπίδα.  

Ο Αβακούμ δεν καταλάβαινε πλέον τίποτα. Στην 
εποχή του βασίλευε το κακό. Και ο Θεός δεν έκανε 
τίποτα εναντίον του. Αλλά, ο προφήτης δεν τα 
παρατούσε. Σήμερα οι άνθρωποι βρίσκονται ακριβώς 
στην ίδια κατάσταση, εκφράστηκε ο Πρωταπόστολος 
Ζαν Λυκ Σνάιντερ, θέτοντας το ερώτημα: Τι 
μπορούμε να μάθουμε από τον προφήτη; 

Όταν ο Θεός δεν ανταποκρίνεται 

«Η βία κυβερνά τον κόσμο. Το κακό βρίσκεται 
παντού. Όσο πιο ανέντιμος είσαι, τόσο πλουσιότερος 
γίνεσαι», περιέγραψε ο υπεύθυνος της Εκκλησίας 
μιλώντας για τη σημερινή εποχή. «Δεν το 
καταλαβαίνουμε αυτό. Ω Θεέ μου! Για πόσο καιρό 
ακόμη θα το ανέχεσαι αυτό;» 

«Τόσο πολλοί αδελφοί και αδελφές, μέλη της 
οικογένειάς μου, ακόμη και εγώ, υποφέρουμε. Και 
συχνά, ο Θεός εισακούει τις προσευχές μας. Αλλά, 
μόλις λυθεί ένα πρόβλημα, προκύπτει ένα άλλο», 
αναστέναξε ο Πρωταπόστολος. 

«Είμαστε απογοητευμένοι. Είμαστε κουρασμένοι». 
Αλλά, αυτό που μετράει τότε, είναι: «Ποτέ μη 
σταματάς να μιλάς με τον Θεό. Τότε έρχεται η 
απάντηση από το Άγιο Πνεύμα». 

Μίλα, άκου, έχε εμπιστοσύνη 

Το Άγιο Πνεύμα απαντά σε όλα τα ερωτήματα, με 
αυτή την προφητεία: Ο Ιησούς Χριστός θα 
επιστρέψει σύντομα για να σώσει τους ανθρώπους. 
Αλλά: Θα πάρει μαζί του μόνον όσους θα έχουν 
παραμείνει πιστοί σε αυτόν. 

«Τι είναι σημαντικό για να παραμένουμε πιστοί;», 
ρώτησε ο Πρωταπόστολος, απαριθμώντας: 

■ «Ποτέ μη σταματάτε να μιλάτε με τον Θεό στις 
προσευχές σας, μέσα στις σκέψεις σας. Ακόμη και 
αν διαφωνείτε μαζί του, ακόμη και αν δεν τον 
καταλαβαίνετε, απλώς συνεχίστε να του μιλάτε. 
Μπορείτε να παραπονεθείτε. Μπορεί να είστε πολύ 
σκληροί μαζί του. Θα το αποδεχθεί. Αλλά, μην 
εγκαταλείπετε τον Θεό. Να του μιλάτε». 

■
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Η θεία λειτουργία 

πραγματοποιήθηκε σε εξωτερικό 

χώρο και πλαισιώθηκε μουσικά 

από την χορωδία και την ορχήστρα  

et l’orchestre 

 
 
 
 
 

■ Κατόπιν ακούστε την 
απάντησή του. Το να 
ακούμε τον Θεό δεν ση-
μαίνει μόνο να πηγαίνου-
με στην εκκλησία και να 
ακούμε το κήρυγμα. 
Ακούτε τον Θεό, ακόμη 
και αν λέει κάτι που δεν 
σας αρέσει. Ποτέ δεν είπε 
ότι η Εκκλησία θα 
θριαμβεύσει. Πάντα έλεγε 
ότι θα ήταν μια πολύ 
δύσκολη   περίοδος.  Είναι 
σημαντικό να κατανοούμε το αληθινό μήνυμα. 

■ «Να εμπιστεύεσαι λοιπόν τον Θεό και τον λόγο 
του. Όπως είπε στον προφήτη: ‘Μην ανησυχείς. 
Είμαι πιστός. Θα κάνω όλα όσα έχω πει. Ακόμη και 
αν χρειαστεί χρόνος γι’ αυτό, έχε μου εμπιστοσύνη’. 
Μην περιμένεις σημάδια που να δείχνουν ότι ο 
Κύριος έρχεται τώρα. Ο Κύριος θα έλθει τη στιγμή 
που δεν θα το περιμένεις. Αλλά, είναι βέβαιο ότι θα 
τηρήσει την υπόσχεσή του».  

Ανάπτυξη, φωτισμός, ενότητα  

«Αντί να παραπονιόμαστε, είναι προτιμότερο να 
χρησιμοποιούμε τον χρόνο που μας έχει δοθεί για να 
προετοιμαζόμαστε ενόψει της επιστροφής του 
Χριστού», εκφράστηκε ο υπεύθυνος της Εκκλησίας, 
παραθέτοντας τα ακόλουθα παραδείγματα: 

■ «Οφείλω να αλλάξω. Οφείλω να γίνομαι όλο και 
περισσότερο όμοιος με τον Χριστό. Και ό,τι και αν 
συμβαίνει, αυτό δεν θα έχει καμία επίδραση σε 
αυτή την αποφασιστικότητά μου».  

■ «Αφήνετε να λάμπει το φως σας εκεί όπου ζείτε. Οι 
άνθρωποι αποθαρρύνονται. Βλέπουν παντού, τόσο 
πολύ κακό. Να τους κάνετε να ελπίζουν ότι 
μπορούν ακόμη να πιστεύουν στην ανθρωπότητα: 
Πάντοτε είναι δυνατόν να ανταποδίδουμε το καλό 
αντί για το κακό».  

■ «Ό,τι και να συμβαίνει σε αυτό τον κόσμο, ας έχετε 
την επίγνωση ότι δεν μπορείτε να φτάσετε μόνοι 
στο στόχο σας. Οφείλουμε να παραμένουμε ενωμέ-
νοι με τον λαό του Θεού. Να εργαζόμαστε για την 
ενότητα. Να παραμένουμε ενωμένοι εν Χριστώ». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Εκείνος που παραμένει πιστός στον Χριστό, σε όλες 
τις περιστάσεις και προετοιμάζεται για την επιστροφή 
του, θα βιώσει την εμπειρία: «Ο Θεός είναι παρών 
στο ναό του. Ενεργεί πάντοτε στο έργο σωτηρίας 
μέσα στην Εκκλησία του Χριστού, για το αποστολικό 
αξίωμα. Ο Θεός είναι παρών στη ζωή μου. Ο Χριστός 
είναι παρών στην κοινότητα των δικών του», συνέχισε 
ο Πρωταπόστολος Σνάιντερ: «Κατόπιν θα έλθει η 
ημέρα όπου θα επιστρέψει ο Χριστός και θα μας 
οδηγήσει μαζί στην βασιλεία του». 

Αββακούμ 2 : 3 : 

«Επειδή, η όραση μένει ακόμα για 
ορισμένο καιρό, αλλά στο τέλος θα μιλήσει, 
και δεν θα ψευστεί· αν και αργοπορεί, 
πρόσμεινέ την· επειδή, σίγουρα θάρθει, και 
δεν θα βραδύνει». 

 
Ο Ιησούς Χριστός έρχεται σύντομα για να μας 

απελευθερώσει από το κακό. Ας έχουμε διάλογο με 

τον Θεό και ας τον εμπιστευόμαστε. Θέλουμε να 

γίνουμε όμοιοι με τον Χριστό, να συμβάλλουμε στη 

σωτηρία του πλησίον μας και να παραμένουμε στην 

κοινωνία των πιστών. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ 
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« Κάνε το τώρα, διαφορετικά 
δεν θα το κάνεις ποτέ » 

 
Αυτή είναι η πιο επίκαιρη πτυχή του συνθήματος αυτού του χρόνου. Και αυτό εξηγείται 

από τον άνεμο και την βροχή – μια ολόκληρη θεία λειτουργία βασισμένη σε μία μόνο λέξη. 

 

 

Θεία λειτουργία στις 12 Ιανουαρίου 2025 στο Spreewald (Σπρίβαλντ, Γερμανία) 

 

«Όποιος παρατηρεί τον άνεμο, δεν θα σπείρει». Ο 
βιβλικός λόγος χρησιμοποιεί την εικόνα του αγρότη 
με αυτό τον τρόπο. Αυτός αποφεύγει να σπείρει όταν 
φυσάει ο άνεμος, για να μη παρασυρθεί ο σπόρος. «Η 
εικόνα της σποράς στην Αγία Γραφή χρησιμοποιείται 
συχνά για να θυμίζει τον τρόπο της ζωής μας». Και: 
«Ο άνεμος συμβολίζει όλα όσα δυσκολεύουν τη 
σπορά». 

Μεταφερόμενο σε πνευματικό επίπεδο, αυτό 
σημαίνει: «Εάν έχεις κάτι να κάνεις, μη περιμένεις 
μέχρι να είναι κατάλληλες όλες οι προϋποθέσεις. 
Κάνε το αμέσως, αλλιώς δεν θα το κάνεις ποτέ!» Και 
στο πλαίσιο του συνθήματος του έτους αυτού, αυτό 
σημαίνει: 

«Δεν πρέπει να περιμένουμε μέχρι να πληρούνται 
όλες οι προϋποθέσεις. Σήμερα, τώρα, είναι καιρός να 
κάνουμε το καλό!». 

Επάνω σε αυτό το θέμα, ο Πρωταπόστολος παρέθεσε 
δύο παραδείγματα: 

■ «Αυτό αρχίζει όταν ανησυχείς για τη δική σου 
σωτηρία. Μην  αφήνεσαι να  αποσπαστείς  από  τις 
δυσκολίες  σου, από τα προβλήματά  σου, από  τις  

ανησυχίες σου. Ασχολήσου με την ψυχή σου, κάνε 
το θέλημα του Θεού τώρα, ακόμη και κάτω από 
αυτές τις συνθήκες. Κάνε το τώρα!» 

■ «Το να κάνεις το καλό σημαίνει επίσης ότι 
οφείλουμε να διασφαλίσουμε ότι και τα παιδιά μας 
θα μάθουν να αγαπούν τον Θεό και τον πλησίον 
τους. Και εκεί επίσης, μη στρέφεις την προσοχή 
σου προς τον άνεμο. Μη περιμένεις να 
παρουσιαστούν οι ιδανικές συνθήκες. Κάνε το 
τώρα. Προσπάθησε να εμφυτεύεις το Ευαγγέλιο 
στις καρδιές τους». 

Αντίξοοι άνεμοι και εμπιστοσύνη στον Θεό 

Υπάρχουν επίσης αντίθετοι άνεμοι. «Τα πράγματα 
σήμερα δεν είναι πάντα ομαλά, όταν θέλουμε να 
κάνουμε το θέλημα του Θεού». Η καλοσύνη, η 
συγχώρηση, η ανοχή, μερικές φορές απορρίπτονται, 
επειδή θεωρούνται προνόμια των αδύναμων. 
Ωστόσο: «Ξέχνα αυτό τον αντίθετο, τον αντίξοο 
άνεμο. Η αποφασιστικότητά μας να κάνουμε το καλό 
δεν εξαρτάται και δεν καθορίζεται από το τι 
σκέφτεται ο περίγυρός μας. Είναι συνέπεια της 
εσωτερικής μας στάσης και διάθεσης» 
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«Είμαστε υπεύθυνοι για τη διασπορά του σπόρου και 
όχι για την βλάστησή του», εξήγησε με σαφήνεια ο 
υπεύθυνος της Εκκλησίας. «Είναι ο Θεός που θα το 
φροντίσει αυτό. Είναι εκείνος που θα αποφασίσει που 
και πότε θα βλαστήσει ο σπόρος. Ποτέ δεν είναι 
μάταιο να κάνουμε το καλό. Ο Θεός θα το ευλογήσει. 
Κάνε το καλό, ακόμη και αν σκέπτεσαι και νομίζεις 
ότι είναι εντελώς άσκοπο». 

Όταν σχηματίζονται τα σύννεφα 

«Και όποιος θωρεί τα σύννεφα, δεν θα θερίσει», 
αναφέρει στη συνέχεια ο βιβλικός λόγος: «Η εικόνα 
του θερισμού παραπέμπει στην κρίση του Θεού», 
εξήγησε ο Πρωταπόστολος: «Για εμάς, αυτό 
σημαίνει: Δεν μπορείς να υπολογίσεις τη στιγμή της 
επιστροφής του Χριστού. Δεν μπορείς να ξέρεις παρά 
μόνο ένα πράγμα, ότι θα έλθει. Να είσαι έτοιμος. 
Τώρα!». 

«Τα σύννεφα κρύβουν τον ήλιο. Σύννεφα είναι όλα 
όσα μας εμποδίζουν να βλέπουμε το μεγαλείο του 
Θεού». Έτσι: «Μη κοιτάζεις αυτά τα σύννεφα που 
κρύβουν τον Θεό, που σε κάνουν να ξεχνάς το πόσο 
μεγάλος και Παντοδύναμος είναι ο Θεός. Θα στείλει 
τον Υιό του, ανεξάρτητα από το τι θα συμβαίνει στη 
γη, τι θα συμβαίνει στην κοινότητα ή τι θα συμβεί στη 
ζωή σου».  

Σύννεφα και αλήθεια 

Και μετά, υπάρχουν και σύννεφα χωρίς βροχή. 
«Σκεπτόμαστε ότι πρόκειται να βρέξει, αλλά, έρχεται 
ο άνεμος, διασκορπίζει τα σύννεφα και δεν υπάρχει 
βροχή. Και στην Αγία Γραφή, υπάρχει η εικόνα για  

ψευδοπροφήτες», εξήγησε ο επικεφαλής της 
Εκκλησίας. «Μην αφήνεσαι να παρασυρθείς από 
αυτά τα σύννεφα!» 

«Ο μόνος που λέει την αλήθεια, ο μόνος που 
εκπληρώνει, μπορεί να εκπληρώσει και θα 
εκπληρώσει κάθε μία από τις υποσχέσεις του, είναι ο 
Θεός. Ο Θεός ο Πατέρας, ο Θεός ο Υιός, ο Θεός το 
Άγιο Πνεύμα». Για τον λόγο αυτό: «Συμμορφώσου 
με τον λόγο του Θεού. Μιλώ για το Ευαγγέλιο του 
Ιησού Χριστού, το θεμέλιο, την ουσία, την ομολογία 
της πίστης. Αυτό που πιστεύουμε θα γίνει 
πραγματικότητα. Κάνε το καλό τώρα. Αυτή είναι η 
μεγάλη στιγμή!». 

 

Εκκλησιαστής 11 : 4 : 

« Όποιος παρατηρεί τον άνεμο, δεν θα 
σπείρει· και όποιος θωρεί τα σύννεφα, δεν 
θα θερίσει ». 

 
Το νέο δημιούργημα εν Χριστώ κάνει το καλό 

χωρίς όρους και προϋποθέσεις και κάτω από 

οποιεσδήποτε συνθήκες και περιστάσεις. 

Πιστεύουμε στην επικείμενη επιστροφή του 

Χριστού και προετοιμαζόμαστε ενεργά γι’ αυτήν. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ 
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Ο ΠΕΤΡΟΣ ΑΡΝΕΙΤΑΙ ΤΟΝ 
ΙΗΣΟΥ 

                 ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΛΟΥΚΑ 22 : 31-62 
 

 

Καθώς ο Ιησούς έτρωγε το αρνί του 
Πάσχα με τους μαθητές του, τους είπε 
ότι ένας από αυτούς επρόκειτο να τον 
προδώσει. Οι μαθητές αναρωτήθηκαν 
ποιος θα μπορούσε να είναι. 
Ακολούθησε μια διαφωνία για το 
ποιος από αυτούς ήταν ο 
μεγαλύτερος. Ο Ιησούς είπε στους 
δώδεκα ότι θα έπρεπε να υπηρετούν 
ο ένας τον άλλον. 
 

 
Ο Ιησούς είπε στον Πέτρο: «Ο Σατανάς 
θέλει να σας χωρίσει. Αλλά, εγώ έχω 
προσευχηθεί για σένα, για να μην 
εκλείψει καθόλου η πίστη σου· και εσύ. 
Όταν επιστρέψεις, στήριξε τους 
αδελφούς σου». Ο Πέτρος του 
απάντησε: «Κύριε είμαι έτοιμος να πάω 
μαζί σου και στην φυλακή και στον 
θάνατο». 
Και ο Ιησούς είπε: «Πέτρο, σου το λέω, 
πριν λαλήσει σήμερα ο πετεινός, θα 
αρνηθείς τρεις φορές ότι με γνωρίζεις».  
Μετά την εορτή του Πάσχα, ο Ιησούς 
μετέβη στο όρος των Ελαιών, στον 
κήπο της Γεθσημανή· οι μαθητές τον 
ακολούθησαν. Απομακρύνθηκε λίγο για 
να προσευχηθεί. 
Ζήτησε επίσης από τους μαθητές να 
  

προσευχηθούν, για να μη 
πέσουν σε πειρασμό. 
Ο Ιησούς προσευχήθηκε: 
«Πατέρα, εάν θέλεις, απομάκρυνε 
από εμένα αυτό το ποτήρι! 
Όμως, όχι το δικό μου θέλημα, 
αλλά, το δικό σου ας γίνει!». 
Ένας άγγελος εμφανίστηκε για 

να τον ενισχύσει. Ο Ιησούς 

προσευχήθηκε ακόμη πιο 

έντονα. Πάλευε με τον θάνατο. Ο 

ιδρώτας του έγινε σαν σταγόνες 

αίματος, που έπεφταν στη γη. 

Αφού προσευχήθηκε, σηκώθηκε 

και πήγε προς τους μαθητές, 

τους οποίους βρήκε να 

κοιμούνται από την λύπη.  

Ο Ιησούς τους ξύπνησε, έπρεπε 

να προσευχηθούν. 

Εν τω μεταξύ, ο Ιούδας, ένας 

από τους δώδεκα, οδήγησε τους 

εχθρούς του Ιησού στον κήπο.  
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Ο Ιησούς συνελήφθη αιχμάλωτος 

και οδηγήθηκε στο σπίτι του 

αρχιερέα για ανάκριση. Ο Πέτρος 

τον ακολούθησε από μακριά.  

Στην αυλή του σπιτιού, κάποιοι 

κάθονταν γύρω από μια φωτιά· ο 

Πέτρος κάθισε μαζί τους. Μια 

υπηρέτρια τον παρακολούθησε 

προσεκτικά και είπε: 

«Ο άνθρωπος αυτός ήταν μαζί με 

τον Ιησού». Ο Πέτρος το αρνήθηκε 

λέγοντας: «Γυναίκα, δεν τον 

γνωρίζω». 

Λίγο αργότερα, ένας άνδρας τον 
κοίταξε και είπε: «Και εσύ επίσης 
είσαι ένας από αυτούς τους 
ανθρώπους εκεί». Για μια ακόμη 
φορά, ο Πέτρος το αρνήθηκε: 

«Άνθρωπε, δεν είμαι». Περίπου μια 

ώρα αργότερα, ένας άλλος επέμενε 

λέγοντας: «Σίγουρα, ο άνδρας αυτός 

ήταν μαζί του, επειδή είναι Γαλιλαίος».  

Για τρίτη φορά, ο Πέτρος το αρνήθηκε: 

«Άνθρωπε, δεν ξέρω τι λες!». Εκείνη 

ακριβώς τη στιγμή, ενώ ακόμη 

μιλούσε, λάλησε ένας πετεινός. 

Ο Ιησούς στράφηκε και κοίταξε τον 

Πέτρο. Ο Πέτρος θυμήθηκε αυτό που 

του είχε πει ο Ιησούς:  «Πριν λαλήσει 

σήμερα ο πετεινός, θα με αρνηθείς 

τρεις φορές» 

Ο Πέτρος βγήκε έξω και έκλαψε 
πικρά. 
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ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ ΑΛΦΡΕΝΤΟ 

ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ (ΓΑΛΛΙΑ) 

 
Γνωρίζατε ότι ο πύργος Άιφελ κατασκευάστηκε από τον 

μηχανικό Γουσταύο Άιφελ για την Παγκόσμια Έκθεση του 1889, 

επειδή ήθελε να δείξει μέχρι ποιο ύψος μπορούσε να φτάσει μια 

κατασκευή, χρησιμοποιώντας σίδηρο;  Και ότι αρχικά, οι κάτοικοι 

του Παρισιού δεν συμπαθούσαν καθόλου αυτό τον πύργο; Για 

σαράντα χρόνια ήταν το υψηλότερο οικοδόμημα στον κόσμο, με 

ύψος 312 μέτρα εκείνη την εποχή. Δεν είναι παρά μόνο το 1930 

που οικοδομήθηκε ένας ψηλότερος ουρανοξύστης στη Νέα 

Υόρκη. Σήμερα, ο πύργος αποτελεί ένα σύμβολο του Παρισιού. 

Πολλοί άνθρωποι έρχονται να τον φωτογραφίσουν. Όπως εγώ. 

 
Ονομάζομαι Αλφρέντο. Κατοικώ στο Παντέν, ένα 

προάστιο στα βορειοανατολικά του Παρισιού. Η φωτογραφία 

τραβήχτηκε την ημέρα των τελευταίων μου γενεθλίων. Σε αυτήν,  

μπορείτε να δείτε την ηλικία μου. 
Εδώ με βλέπετε με τον πατέρα μου 

Άντονυ, την μητέρα μου Κάτια και την 

αδελφή μου Ντάρια. Είναι τριών ετών. 

Τις περισσότερες φορές, τα πάμε καλά 

και μας αρέσει να διασκεδάζουμε μαζί. 

 
Κατά καιρούς, επισκεπτόμαστε μουσεία 

και εμβληματικά αξιοθέατα στο Παρίσι. 

Εδώ, για παράδειγμα, με βλέπετε στο 

Louvre. Το μουσείο είναι διάσημο για τις 

γυάλινες πυραμίδες του, στην εσωτερική 

αυλή, που εκτείνονται επίσης στο 

εσωτερικό του κτιρίου και για την 

Τζοκόντα, τον πίνακα του Ιταλού 

καλλιτέχνη, Λεονάρντο ντα Βίντσι.  

 
Μμμ, νόστιμη! Λατρεύω τις κρέπες. 

Πιθανότατα τις γνωρίζετε. Αλλά, 

γνωρίζετε επίσης το croque- monsieur; 

Είναι ένα γαλλικό σάντουιτς με τυρί, 

μαγειρεμένο ζαμπόν και σάλτσα 

μπεσαμέλ. Με περισσότερο τυρί  

ακόμη, ψήνεται στον φούρνο.  

Νοστιμότατο! 
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Ακριβώς, μιλώντας για φαγητό. Στην Γαλλία, έχουμε μια 

όμορφη παράδοση: Τον Ιανουάριο, την ημέρα των 

Θεοφανείων, σερβίρεται ένα στρογγυλό επίπεδο γλυκό,  

η βασιλική γαλέτα (galette des rois), γεμιστή με κρέμα 

αμυγδάλου – και φυσικά υπάρχει κρυμμένη μέσα μια 

μικρή κεραμική φιγούρα. Όποιος βρει αυτή την φιγούρα 

στο κομμάτι του, στέφεται βασιλιάς ή βασίλισσα για μία 

ημέρα και μπορεί να φορέσει ένα χάρτινο στέμμα.  

Εφέτος εορτάσαμε αυτή την εορτή με όλη την κοινότητα. 

Με την μητέρα μου και την αδελφή 

μου, πηγαίνουμε κάθε Κυριακή 

στην θεία λειτουργία, 

στην κοινότητα που είναι στο κέντρο  

του Παρισιού. Εδώ βλέπετε την είσοδο 

της εκκλησίας. Η αδελφή μου 

παρακολουθεί το προπαρασκευαστικό 

σχολείο της Κυριακής και εγώ, το 

κυριακάτικο σχολείο. 

Ψάλλουμε επίσης στην παιδική 

χορωδία. Τον περασμένο χρόνο, 

δώσαμε μια παράσταση στην εορτή 

του Ερχομού (Αντβέντ) στην 

κοινότητα. 

 
Πηγαίνω στην Τρίτη 

τάξη του δημοτικού 

σχολείου. Το 

αγαπημένο μου μάθημα 

είναι η Γεωγραφία, 

επειδή βρίσκω άλλες 

συναρπαστικές χώρες. 

 
Λατρεύω τη 

ζωγραφική. Εδώ με 

βλέπετε σε ένα 

μάθημα ζωγραφικής. 

Εσάς, σας αρέσει να 

ζωγραφίζετε; 
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Όλα όσα σημαίνουν η 
σωτηρία και η λύτρωση 

 
Ο Ιησούς Χριστός ίδρυσε την Εκκλησία του και απέστειλε τους Αποστόλους του, για να 

καταστήσουν την πληρότητα της σωτηρίας προσβάσιμη σε όλους τους ανθρώπους. Για τον 

λόγο αυτό, είναι απαραίτητο να κατανοήσουμε ξεκάθαρα σε τι συνίσταται αυτή η σωτηρία. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Η έννοια της σωτηρίας περιλαμβάνει πτυχές που 
είναι πολύ διαφορετικές. Η Παλαιά και η Καινή 
Διαθήκη μιλούν για απελευθέρωση, διάσωση, 
προστασία, αθώωση, νίκη ή ακόμη και λύτρωση. Αυτή 
η ποικιλομορφία βρίσκεται επίσης στον τρόπο με τον 
οποίο οι χριστιανοί, στους οποίους συμπεριλαμβά-
νονται και τα μέλη της Εκκλησίας μας, έχουν 
κατανοήσει τη σωτηρία σε όλη την ιστορία. Ανάλογα 
με την εποχή και τον τόπο όπου ζούσαν, τόνιζαν την 
πτυχή της σωτηρίας που αντιστοιχούσε καλύτερα 
στις φιλοδοξίες τους. Βρίσκουμε και σήμερα το ίδιο 
φαινόμενο. Ανάλογα με τις περιστάσεις μας, μπορεί 

Να βλέπουμε τη σωτηρία, περισσότερο ως μια 
απελευθέρωση από τον πόνο και τα βάσανα, ένα 
μέσον για να ξεφύγουμε από μία απειλή ή ακόμη και 
μας δυνατότητα να ξαναδούμε ένα αγαπημένο μας 
πρόσωπο.  

Όλες αυτές οι προσεγγίσεις είναι βάσιμες και 
σεβαστές. Αλλά, ποτέ δεν πρέπει να ξεχνάμε την όψη 
του ουσιαστικού: Το θέλημα και τη δράση του Ιησού 
Χριστού, του Σωτήρα και Λυτρωτή μας. 

               Απελευθέρωση και προστασία 

  Εξ ορισμού, η  σωτηρία  έρχεται   πάντα                 
   από  τον  Θεό. Ο  Θεός  είχε  παρέμβει  
    στην  ιστορία  του  λαού  του  Ισραήλ,  
    για  να   τον  απελευθερώσει   από  το  
    ζυγό   των   Αιγυπτίων.  Ο  Υιός   του  
    Θεού ήλθε  εδώ στη γη ανάμεσά  μας    
   για  να μας απελευθερώσει από τα     
δεσμά της αμαρτίας και να μας επιτρέψει  

     την   πρόσβαση    στον Θεό.    Ο   Ιησούς  
  Χριστός θα επιστρέψει για να οδηγήσει 
τους εκλεκτούς στην βασιλεία του. 

Στην Εκκλησία μας, έχουν υπάρξει περίοδοι 
όπου, η επιστροφή του Κυρίου έχει θεωρηθεί ως μία 
απελευθέρωση και ως μία προστασία: 

■ Ο Σωτήρας θα επιστρέψει για να μας 
απελευθερώσει από τους πόνους και τα βάσανα· 

■ θα μας διαφυλάξει από την μεγάλη θλίψη, αυτή την 
περίοδο δυστυχίας και απελπισίας όπου το κακό θα 
έχει φτάσει στο αποκορύφωμά του, σε αυτή τη γη· 

■ όσοι θα συμμετάσχουν στην πρώτη ανάσταση, δεν 
θα χρειαστεί να κληθούν να εμφανιστούν ενώπιον 
του Θεού, κατά την τελική Κρίση. 

Για να γίνουν αποδεκτοί από τον Χριστό, κατά την 
επιστροφή του, οι πιστοί παροτρύνονται να 
λαμβάνουν τα μυστήρια και να παραμένουν πιστοί 
στο αποστολικό αξίωμα.  
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Η  γνώση  αυτή  παραμένει πάντα έγκυρη. Ταιριάζει 
ωστόσο να τοποθετηθεί μέσα στο σφαιρικό πλαίσιο 
του Ευαγγελίου. Πράγματι, η εστίαση, αποκλει-
στικά στην πτυχή της απελευθέρωσης και της 
προστασίας, ενέχει ορισμένους κινδύνους: 

■ Ο πιστός μπορεί να μπει στον πειρασμό, να 
κλειστεί  στον  εαυτό  του – το σημαντικό γι’   
αυτόν είναι να παραμείνει πιστός προκειμένου   
να ξεφύγει από την προβλεπόμενη καταστροφή.   
Η μοίρα των συγχρόνων του περνά σε δεύτερο 
πλάνο·  

■ το ιεραποστολικό έργο δεν παρακινείται       
πλέον αποκλειστικά από την αγάπη για             
τον πλησίον, αλλά, από την επιθυμία                   
να  ξεφύγει  κάποιος  από  τα γήινα                
βάσανα,   το  συντομότερο  δυνατό                        
( «Όταν  και  η  τελευταία ψυχή θα                       
έχει σφραγιστεί…» )·  

■ τα μυστήρια μπορούν λανθασμένα                      
να θεωρηθούν ως αυτοσκοπός – η λήψη          
τους εγγυάται τη σωτηρία· 

■ η  ζωή  εδώ στη  γη παρουσιάζεται  με ένα    
αρνητικό τρόπο – η  γη  δεν είναι, παρά  ένας   
τόπος οδύνης, από τον οποίο πρέπει να ξεφύγουμε 
το συντομότερο δυνατόν. 

Η αιώνια ζωή σε κοινωνία με τον Θεό 

Όταν μιλούσε για τη σωτηρία, ο Ιησού Χριστός 
χρησιμοποιούσε συχνά την έννοια της «αιώνιας 
ζωής». Η αιώνια ζωή είναι κάτι πολύ περισσότερο 
από την αθανασία.  

Ο Θεός, ο Πατέρας, ο Θεός Υιός του Θεού και ο Θεός 
Άγιο Πνεύμα, δημιούργησαν τον άνθρωπο σύμφωνα 
με την εικόνα τους και του έδωσαν πρόσβαση στην 
κοινωνία μαζί τους. Ο άνθρωπος αποκλείστηκε από 
αυτή την κοινωνία, εξ αιτίας της πτώσης του στην 
αμαρτία. Η σωτήρια δράση του Θεού στοχεύει στο 
να επιτρέψει στον άνθρωπο να ανακτήσει την θέση 
του κοντά στον Θεό. Η αιώνια ζωή που υποσχέθηκε 
ο Ιησούς, συνίσταται στην συμμετοχή στην κοινωνία 
του Πατέρα, του Υιού και του Αγίου Πνεύματος.   

Το να είναι σε κοινωνία κάποιος με τον Θεό, δεν 
σημαίνει ότι είναι «Θεός». Στην βασιλεία του Θεού, 
οι εξαγορασμένοι θα παραμένουν πλάσματα του 
Θεού, Ο Θεός θα παραμένει πάντοτε επάνω από 
όλους και από όλα. Αλλά, θα ζουν αιώνια κοντά του, 
σε τέλεια αρμονία μαζί του. Θα τον λατρεύουν και θα 
τον δοξάζουν στην αιωνιότητα και θα ανακαλύπτουν 
αδιάκοπα νέες πτυχές της δόξας του Θεού.  

Ο Κύριος καθόρισε τις προϋποθέσεις που οφείλουμε 
να εκπληρώσουμε για να έχουμε πρόσβαση στην 
αιώνια ζωή: Οφείλουμε να πιστεύουμε στον Ιησού 
Χριστό, να είμαστε αναγεννημένοι με νερό και 
Πνεύμα και να λαμβάνουμε το σώμα και το αίμα του 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Χριστού. Οι προϋποθέσεις αυτές είναι απαραίτητες, 
αλλά όχι επαρκείς. Η λήψη των μυστηρίων μας δίνει 
την ευκαιρία να εισέλθουμε σε αιώνια κοινωνία με 
τον Θεό, αλλά δεν μας εγγυάται οριστικά την 
πρόσβαση σε αυτήν. Οφείλουμε επίσης να προετοι-
μαζόμαστε εντατικά για την επιστροφή του Ιησού. Η 
προετοιμασία αυτή συνίσταται στον εξαγιασμό μας – 
πιο συγκεκριμένα να επιτρέπουμε στον Θεό να μας 
εξαγιάζει. Εάν τον αφήνουμε να ενεργεί μέσα μας, το 
Άγιο Πνεύμα μας καθαρίζει, μας δίνει την δύναμη να 
αντιστεκόμαστε στην αμαρτία και μας διδάσκει να 
απαλλασσόμαστε από ό,τι μας χωρίζει από τον Θεό. 

Οι Νεοαποστολικοί Χριστιανοί δεν περιμένουν την 
επιστροφή του Κυρίου μόνο και μόνο για να ξεφύ-
γουν από αυτή τη γη. Δεν βλέπουν απαραίτητα την 
επίγεια ύπαρξή τους ως μια κοιλάδα δακρύων. Η ζωή 
τους εδώ στη γη είναι μια περίοδος χάρης που τους 
χορηγεί ο Θεός για να μπορέσουν να προετοιμαστούν, 
στην χαρά όπως και στα βάσανα, για την αιώνια 
κοινωνία μαζί του. Για αυτούς, η πρώτη ανάσταση 
είναι κάτι πολύ περισσότερο από μια διαφυγή, είναι 
μια εκπλήρωση!  

Κοινωνία με τον Θεό και τους ανθρώπους 

Το να είμαστε σε κοινωνία με τον Θεό σημαίνει να 
είμαστε πλήρεις με τη ζωή του Θεού και προσκολλη-
μένοι στο θέλημά του. Η ουσία της θείας ζωής, είναι 
η αγάπη. Εάν θέλουμε να είμαστε ένα με τον Ιησού 
Χριστό, όπως είναι εκείνος με τον Πατέρα, οφείλουμε 
να έχουμε μέσα μας την αγάπη του Χριστού. 

Η Καινή Διαθήκη δείχνει ξεκάθαρα ότι η θεϊκή ζωή 
είναι  άρρηκτα  συνδεδεμένη  με  την  αγάπη  για  τον  
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πλησίον. Ο Ιησούς χορηγεί την ίδια σημασία στην 
αγάπη για τον πλησίον, όπως και στην αγάπη για τον 
Θεό. Προσεύχεται για την ενότητα των δικών του. 
Προτρέπει τους μαθητές του να έχουν αμοιβαία 
αγάπη και να υπηρετούν ο ένας τον άλλον.  

Η προετοιμασία για να ζήσουμε σε αιώνια κοινωνία 
με τον Θεό, συνίσταται επίσης στην προετοιμασία για 
να ζήσουμε σε κοινωνία με τους άλλους. Από μόνοι 
τους, οι άνθρωποι δεν είναι ικανοί να ζήσουν σε 
αρμονία με τους άλλους. Οφείλουν κατ’ αρχάς να 
γίνουν ένα νέο δημιούργημα εν Χριστώ, γεμάτο από 
την αγάπη του Θεού και καθοδηγούμενο από το Άγιο 
Πνεύμα. Η τέλεια κοινωνία μεταξύ των ανθρώπων θα 
είναι δυνατή μόνο στην βασιλεία του Θεού, όταν όλοι 
οι άνθρωποι θα είναι απελευθερωμένοι από την 
αμαρτία και τις ανθρώπινες ατέλειες. Αλλά, είναι από 
σήμερα που θα πρέπει να μάθουμε να ζούμε σε 
κοινωνία μεταξύ μας! 

Η προετοιμασία για την αιώνια ζωή δεν μπορεί να 
γίνει ατομικά και μεμονωμένα. Έχει νόημα μόνο αν 
λαμβάνει χώρα στους κόλπους της συνάθροισης 
εκείνων που φιλοδοξούν να έχουν την αιώνια 
κοινωνία με τον Θεό. 

 

Ο ρόλος της θείας λειτουργίας 

Η θεία λειτουργία καταλαμβάνει μια ιδιαίτερα 
σημαντική σχέση στην προετοιμασία του πιστού για 
την έλευση του Κυρίου.   

Με τη συμμετοχή του στην θεία λειτουργία, ο πιστός 
προετοιμάζεται αρχικά με ένα ατομικό τρόπο. 
Ενισχύει την προσωπική του σχέση με τον Θεό. 
Καταβάλλει προσπάθεια να αποσπαστεί τόσο 
σωματικά, όσο και πνευματικά από την καθημερινή 
του ζωή, για να συναντηθεί με τον Θεό. Το κήρυγμα, 
που εμπνέεται από το Άγιο Πνεύμα ενισχύει την 
πίστη του στην επικείμενη επιστροφή του Ιησού 
Χριστού.  Στην προσευχή «Πατέρα μας», ο πιστός 
εκφράζει την επιθυμία του να είναι σε κοινωνία με 
τον Θεό – «… να έλθει η βασιλεία σου, να γίνει το 
θέλημά σου …». 

Η άφεση, η συγχώρηση, τον απελευθερώνει από το 
βάρος των αμαρτιών του. Η αξιοπρεπής συμμετοχή 
του στην Αγία Κοινωνία, ενισχύει την ελπίδα του και 
διατηρεί την θεϊκή του ζωή, την οποία έλαβε κατά την 
αναγέννησή του με νερό και Πνεύμα.  
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Η Συμμετοχή στην θεία λειτουργία προετοιμάζει 
επίσης τον πιστό να ζήσει στην κοινωνία των αγίων, 
στην βασιλεία του Θεού. Ερχόμενος στην θεία 
λειτουργία, ο πιστός καταδεικνύει τη σημασία που 
δίνει στη σχέση του με τον Θεό: Η επιθυμία του να 
δοξάζει και να λατρεύει τον Θεό, η ανάγκη του να 
επικοινωνεί με τον Θεό και να είναι κοντά του, είναι 
τόσο ισχυρές που αποδέχεται να ενώνεται με 
ανθρώπους που διαφορετικά δεν θα είχε ίσως ποτέ, 
σε διαφορετικές περιπτώσεις, να συναναστρέφεται 
μαζί τους.  

Στη συνέχεια, η συνάντηση με τους αδελφούς και τις 
αδελφές μας του δίνει την ευκαιρία να ενδιαφερθεί 
για τους άλλους, να μοιράζεται τις χαρές και τους 
πόνους τους. Και καθώς κανείς δεν είναι τέλειος, η 
ζωή στην κοινότητα, επιτρέπει στους πιστούς να 
μαθαίνουν να συγχωρούν, να συμφιλιώνονται και να 
ξεπερνούν τις διαφορές τους.  

Ερχόμενος στην εκκλησία, ο πιστός διαπιστώνει ότι 
ο Θεός απευθύνει το ίδιο μήνυμα σε όλους τους 
παρόντες – Ο Θεός χρησιμοποιεί τον ίδιο λόγο για να 
ενδυναμώσει τους πιστούς που βρίσκονται σε πολύ 
διαφορετικές καταστάσεις. Αυτή η απλή διαπίστωση 
αποκαλύπτει τη δύναμη και την αποτελεσματικότητα 
της διακήρυξης του Ευαγγελίου. Προσευχόμενοι 
όλοι μαζί και με δυνατή φωνή «Συγχώρησε τις 
αμαρτίες μας», οι πιστοί αναγνωρίζουν δημόσια ότι 
όλοι, χωρίς καμία εξαίρεση, έχουν ανάγκη την χάρη. 

Η λήψη του μυστηρίου της Αγίας Κοινωνίας είναι 
ένα ουσιαστικό συστατικό της προετοιμασίας μας για 
την επιστροφή του Κυρίου. Η Αγία Κοινωνία είναι 
ρητά επίσης, γεύμα κοινωνίας: Κοινωνία του 
Χριστού με τους πιστούς, αλλά επίσης και κοινωνία 
των πιστών μεταξύ τους. Η Αγία Κοινωνία παράγει 
όλα αυτά τα αποτελέσματα όταν ο πιστός λαμβάνει 
την δεόντως καθαγιασμένη όστια από το χέρι ενός 
Αποστόλου ή από ένα εντεταλμένο από αυτόν 
αξίωμα, παρουσία της κοινότητας. 

Όταν εορτάζουμε μαζί την Αγία Κοινωνία, ο καθένας 
ανάμεσά μας μπορεί να διαπιστώσει ότι ο Κύριος μας 
καλωσορίζει όλους με τον ίδιο τρόπο, για να μας 
δώσει μαρτυρία της ίδιας αγάπης και να δώσει σε 
όλους ακριβώς τα ίδια πράγματα. Η εμπειρία αυτή 
αποτελεί μια υπέροχη προετοιμασία για τον 
εορτασμό των γάμων του Αρνίου.  

 

Ας σημειωθεί τέλος ότι η τέλεση μιας θείας 
λειτουργίας απαιτεί γενικά τη συμμετοχή όσο το 
δυνατόν περισσότερων πιστών – του λειτουργού και 
των αξιωμάτων που συμμετέχουν σε αυτή, των μελών 
της χορωδίας, των μουσικών, των υπευθύνων για την 
υποδοχή, τη διακόσμηση και όσων χρειάζονται για τη 
σωστή τέλεσή της. Και αυτή η συνεργασία επίσης, 
παρέχει εξαιρετικά μαθήματα σε ότι αγορά τη 
συμβίωση στους κόλπους της Εκκλησίας. 

 

 

Εκδότης : Ζαν Λυκ Σνάιντερ, Überlandstrasse 243, 8051 Ζυρίχη (Ελβετία) 
Εκδόσεις Friedrich Bischoff GmbH, Frankfurter Str. 233, 63263 Neu-Isenburg (Γερμανία) 

Υπεύθυνος συντάκτης : Σιμόν Χέινιγκερ –  

Μετάφραση στα Ελληνικά: Δελατόλας Ελευθέριος, Εκτύπωση: https://polisprint.gr 

 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ : Κατά την επιστροφή του, ο Κύριος 
θα μας πάρει κοντά του. Απελευθερωμένοι από 
την αμαρτία και τις συνέπειές της, θα ζούμε σε 
τέλεια κοινωνία με τον Θεό, τον Πατέρα, τον 
Θεό, τον Υιό και με τον Θεό, το Άγιο Πνεύμα. Θα 
ζούμε επίσης σε τέλεια κοινωνία μεταξύ μας.  

Αυτή η προετοιμασία για την επιστροφή του 
Ιησού συνίσταται στην καλλιέργεια της 
κοινωνίας μας με τον Θεό και μεταξύ μας. Η 
συμμετοχή στην θεία λειτουργία καλύπτει μια 
ιδιαίτερη σημασία σε αυτή την προετοιμασία.  

Οι εικονικές θείες λειτουργίες, αναμφίβολα, 
προσφέρουν πολλά πλεονεκτήματα, αλλά δεν 
παράγουν τα ίδια σωτήρια αποτελέσματα με μια 
θεία λειτουργία που βιώνεται με ζωντανή 
παρουσία. Η εμπειρία της κοινωνίας αποτελεί 
αναπόσπαστο μέρος της προετοιμασίας της 
Νύμφης.  

Παρομοίως, η λήψη μιας καθαγιασμένης όστιας, 
χωρίς την παρουσία ιερατικού αξιώματος και του 
εκκλησιάσματος, δεν μπορεί να έχει τα ίδια 
σωτήρια αποτελέσματα με τον εορτασμό της 
Αγίας Κοινωνίας στους κόλπους της κοινότητας.  

Επομένως, θεωρώ ότι είναι ευθύνη μου να 
υπενθυμίζω επίσημα σε όλους τους 
Νεοαποστολικούς πιστούς: Η συμμετοχή στην 
θεία λειτουργία είναι ένα ουσιαστικό συστατικό 
της προετοιμασίας μας ενόψει της επιστροφής 
του Ιησού. Η σκόπιμη και τακτική αποχή από τη 
συμμετοχή μας στις θείες λειτουργίες, όταν 
μπορούμε να μεταβαίνουμε στην εκκλησία, 
μπορεί να είναι επιζήμια για τη σωτηρία μας. 
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Η διανομή ανθρωπιστικής βοήθειας απαιτεί σημαντική προσπάθεια 

 

Σε μια αποστολή με τα πόδια 
Ένα θανατηφόρο δυστύχημα, ακλόνητοι διασώστες και μια ελπιδοφόρα εξέλιξη  – είναι 
αυτό που διηγείται αυτή η φωτογραφία που λήφθηκε στα δάση της Παπούα – Νέα Γουινέα. 

 
 

Ήταν τέσσερις το απόγευμα όταν ο καθοδηγητής μιας 
Νεοαποστολικής κοινότητας και η σύζυγός του 
μετέβησαν στον λαχανόκηπό τους για να αναζη-
τήσουν φαγητό για το δείπνο τους. Καταρρακτώδεις 
βροχές είχαν πλήξει την περιοχή Μποάνα στα 
ανατολικά υψίπεδα της Παπούα-Νέας Γουινέας, 
παρασύροντας δρόμους και καταστρέφοντας 
γέφυρες. 

Το έδαφος στη συνέχεια άρχισε να 
γλιστράει. Τόνοι από χώμα, 
συντρίμμια και δένδρα έθαψαν το 
ζευγάρι. Οι χωρικοί παρατηρού-
σαν από απόσταση τον καταιγισμό 
από συντρίμμια, αλλά, δεν 
μπορούσαν να προσφέρουν άμεση 
βοήθεια. Η αναζήτηση τους 
οδήγησε στον εντοπισμό της 
γυναίκας που ήταν ζωντανή και 
είχε καταφέρει να ελευθερωθεί. Ο 
άνδρας, πατέρας έξη παιδιών, 
βρέθηκε τελικά νεκρός. 

Μετά από μια νεκρώσιμη ακολουθία, ενταφιάστηκε 
νωρίς, το επόμενο πρωί.  

Ο αγώνας εναντίον της φύσης 

Οι συνέπειες της κατολίσθησης απειλούσαν επίσης 
και τους επιζώντες: Χωράφια και καλλιέργειες 
καταστράφηκαν, η τροφή άρχισε να  γίνεται σπάνια. 

Με τα πόδια διαμέσου της ζούγκλας – κατά τη διάρκεια τριών ημερών 
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Θείες λειτουργίες σε διάφορα στάδια του ταξιδιού, με σχεδόν 1000 

Άγιες Σφραγίσεις 

 

Είναι για τον λόγο αυτό που ο Απόστολος Πάτρικ 
Σιλάμπε και η ομάδα του ξεκίνησαν μια επιχείρηση 
βοήθειας, συγκέντρωσαν χρήματα και οργάνωσαν 
την μεταφορά τροφίμων. 

Για να φτάσουν την βοήθεια στον προορισμό της, οι 
χωρικοί, πολλοί από τους οποίους ήταν νέοι, έπρεπε 
να αντιμετωπίσουν αδιάκοπη βροχή και 
κατεστραμμένους δρόμους. Ο Απόστολος βίωσε 
επίσης τι σήμαινε αυτό, όταν ταξίδεψε ο ίδιος στην 
κατεστραμμένη περιοχή. 

Τρεις ημέρες διαμέσου της ζούγκλας 

Η τελευταία επίσκεψη του Αποστόλου Σιλάμπε στην 
περιοχή πραγματοποιήθηκε με ελικόπτερο το 2014. 
Αλλά, αυτή την φορά δεν υπήρχαν διαθέσιμα 
ελικόπτερα, οπότε ξεκίνησαν με 4×4. Όμως και αυτό 
ακόμη, τελικά χάλασε. Έτσι συνέχισαν με τα πόδια – 
για τρεις ημέρες. 

Κατά τη διάρκεια αυτού του ταξιδιού, διοργανώθηκαν 
επανειλημμένα θείες λειτουργίες σε κεντρικά σημεία, 
για τις οποίες οι συμμετέχοντες, ορισμένες φορές, 
όφειλαν να περπατήσουν αρκετές ημέρες για να 
μεταβούν σε αυτές. Σε μία πόλη, ο Απόστολος 
σφράγισε 393 πιστούς και σε μια άλλη, 556. Επιπλέον 
πραγματοποίησε 30 χειροτονίες. Οι συναντήσεις 
ήταν πλήρεις από μια σιωπηλή χαρά και 
επισημότητα. 

Το ταξίδι της επιστροφής αποδείχθηκε εξίσου 
δύσκολο και απαίτησε άλλη μία τριήμερη πεζοπορία 
μέσα στη ζούγκλα. Κατά μήκος της διαδρομής, η 
ομάδα ξεκουραζόταν σε αυτοσχέδια καταφύγια, πριν 
τελικά φτάσει σε ένα σημείο, από όπου μπόρεσε να 
συνεχίσει το ταξίδι της επιστροφής με αυτοκίνητο. 

 

Ένας αναπληρωτής για την Εκκλησιαστική 
περιφέρεια της Νότιας Αμερικής 
 

Ο Απόστολος Χέρμαν Ερνστ οφείλει να εξοικειωθεί με τη 
διεύθυνση της Εκκλησίας. Είναι με αυτό που εκφράστηκε 
ξεκάθαρα ο Πρωταπόστολος Ζαν Λυκ Σνάιντερ το 
τελευταίο Σαββατοκύριακο του Μαρτίου όταν διόρισε τον 
Χέρμαν Ερνστ αναπληρωτή Απόστολο Περιφερείας. 

«Ο λόγος για την πράξη αυτή σήμερα, είναι να σου δοθεί 
ο χρόνος και η ευκαιρία να εξοικειωθείς με αυτά τα 
καθήκοντα που εμπίπτουν σε ένα Απόστολο 
Περιφερείας», εξήγησε ο επικεφαλής υπεύθυνος της 
Εκκλησίας, την Κυριακή 30 Μαρτίου 2025, στο 
Μπουένος Άιρες (Αργεντινή).   

 Πρόκειται κυρίως για την ανακάλυψη του συνόλου του 
πεδίου δραστηριότητας του Αποστόλου Περιφερείας, 
που περιλαμβάνει την Αργεντινή, την Βολιβία, την 
Βραζιλία, την Χιλή, την Παραγουάη και την Ουρουγουάη. 
Έτσι, ο Χέρμαν Ερνστ θα διαδεχθεί τον Απόστολο 
Περιφερείας Ενρίκε Εντουάρντο Μίνιο, όταν εκείνος 
συνταξιοδοτηθεί.  

«Πράγματι, είναι τόσες πολλές χώρες με τόσο διαφορετι-
κούς ανθρώπους. Αλλά, όλοι θέλουν να αγαπούν τον 
Ιησού και ο Ιησούς τους αγαπά όλους», υπογράμμισε ο 
Πρωταπόστολος. Πρόκειται επομένως για το να μάθουμε 
να τους αγαπάμε και να τους καταλαβαίνουμε.  

«Δεν μπορείς να φανταστείς πόσο ευγνώμονες είμαστε 
που σε έχουμε. Και είμαστε ευτυχείς και χαρούμενοι που 
συνεργαζόμαστε μαζί σου». 

Ο νέος αναπληρωτής Απόστολος Περιφερείας γεννήθηκε 
στις 16 Μαρτίου 1966 στην Κολόνια ντε Σακραμέντο 
(Ουρουγουάη) και μεγάλωσε στους κόλπους μιας 
Νεοαποστολικής οικογένειας. Χειροτονήθηκε στο πρώτο 
του πνευματικό αξίωμα, το 1985 ως υποδιάκονος. Το 
2011, χειροτονήθηκε Απόστολος και υπηρετεί από την 
Ουρουγουάη. Είναι παντρεμένος και έχει μία κόρη.   
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Το σύνθημα του έτους 
εμπνέει τους δημιουργούς 

Χέρια και καρδιές και θαύματα της φύσης: Αυτά είναι τα πιο 

Δημοφιλή σύμβολα στα λογότυπα που χρησιμοποιούν οι 

Εκκλησιαστικές Περιφέρειες για να απεικονίσουν το σύνθημα 

για το έτος: « Είναι καιρός να κάνουμε το καλό ». 

 

 

Μια στυλιζαρισμένη καρδιά είναι το σημείο 
εκκίνησης για το λογότυπο που δημιουργήθηκε από 
τη Νοτιοανατολική Ασία. Επειδή, σύμφωνα με την 
εξήγηση, το να κάνουμε το καλό έχει τις ρίζες του 
στην αγάπη, από την οποία πηγάζουν αρετές, όπως η 
συμπόνια, η καλοσύνη και ο αλτρουισμός. Συμπόνια, 
καλοσύνη και αλτρουισμός.  

Δύο σχήματα καρδιάς σχηματίζουν την εικόνα μιας 
πεταλούδας. Με την μεταμόρφωσή της από κάμπια 
σε φτερωτή ομορφιά και ελευθερία, χρησιμεύει ως 
σύμβολο αλλαγής και ελπίδας, υπενθυμίζοντάς μας 
ότι η ανάπτυξη και η ανανέωση είναι πάντα δυνατές, 
ανεξάρτητα από τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε. 

Το χέρι και η καρδιά 

Χέρια για τη δράση και καρδιές για το καλό: Είναι με 
αυτή την εικόνα που εργάζονται οι δύο Εκκλησιαστι-
κές Περιφέρειες της Λαϊκής Δημοκρατίας του 
Κονγκό (ΛΔΚ). Στο πεδίο δραστηριότητας του 
Αποστόλου Περιφερείας της Νοτιοανατολικής ΛΔΚ, 
ο σταυρός είναι τοποθετημένος στο επάνω κέντρο για 
να συμβολίζει τη σωτηρία εν Ιησού Χριστώ και την 
επιστροφή του. 

Το λογότυπο του πεδίου δραστηριότητας του 
Αποστόλου Περιφερείας της Δυτικής ΛΔΚ είναι 
κατασκευασμένο με πολλές καρδιές. Εμπεριέχει την

Είναι καιρός να κάνουμε το καλό 
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Λογότυπα για το σύνθημα του 2025 που δημιουργήθηκαν από διάφορες Εκκλησιαστικές Περιφέρειες  

 

απάντηση στο κάλεσμα: «Σήμερα, αν ακούσετε την 
φωνή του, μη σκληρύνετε τις καρδιές σας!». Ένα 
ρολόι καταδεικνύει τον επείγοντα χαρακτήρα. Και τα 
δύο χέρια – τα οποία μαζί σχηματίζουν επίσης μια 
καρδιά – «είναι έτοιμα να σηκώσουν τα βάρη των 
άλλων και να ενώνονται επίσης στην προσευχή!». 

Κρατώντας και διαβάζοντας 

Δύο χέρια που διασταυρώνονται και σχηματίζουν 
έτσι επίσης μία καρδιά: Έτσι έχει σχεδιαστεί το 
λογότυπο της Περιφέρειας της Νότιας Αφρικής. 
Επειδή, ο Ιησούς θέλει να κάνουμε το καλό από 
αγάπη, μπορούμε να διαβάσουμε σε ένα 
επεξηγηματικό βίντεο. Οι βαθύτεροι λόγοι σε ότι 
αφορά τα χρώματα: το χρυσοκίτρινο θα πρέπει να 
επικαλείται την χαρά και την ευτυχία, ενώ το γαλάζιο 
θα πρέπει να μεταφέρει μια αίσθηση ηρεμίας και 
ειρήνης. 

Δύο άλλα πεδία δραστηριότητας των Αποστόλων 
Περιφερείας χρησιμοποιούν το θέμα των χεριών με 
την ευρεία έννοια: Το πεδίο δραστηριότητας του 
Δυτικού Ειρηνικού, δείχνει μία Αγία Γραφή που 
κρατιέται και διαβάζεται από πολλούς. Αυτή η 
αντίληψη θέλει να δείξει από που προέρχονται τα 
κριτήρια για την μέτρηση των καλών πράξεων.  Το 
λογότυπο της Ανατολικής Αφρικής περιέχει δύο 
πρόσωπα που κρατούν και μεταφέρουν ένα τρίτο 

πρόσωπο. Αυτό συμβολίζει την υποστήριξη και την 
μέριμνα για τον πλησίον. 

Χρόνος  και ανάπτυξη 

Ο παράγοντας χρόνος παίζει επίσης κεντρικό ρόλο 
για τους σχεδιαστές. Το πεδίο δραστηριότητας της 
Ζάμπια, του Μαλάουι και της Ζιμπάμπουε 
πλαισιώνει το λογότυπό του με ένα καντράν, μέσα 
στο οποίο υπάρχει μία καρδιά. Για το πεδίο 
δραστηριότητας της Νότιας Αμερικής, ο σταυρός 
είναι ο δείκτης του ρολογιού που βρίσκεται στο 1. 
Αυτό σημαίνει: «Αυτή είναι ακριβώς η στιγμή και 
καμία άλλη, που ο Θεός μας ζητεί να δράσουμε!». 

Η ανάπτυξη είναι στην καρδιά των έργων στην Ινδία 
και τον Καναδά: 250 έργα συλλέχθηκαν στο πεδίο 
δραστηριότητας της Ασίας, μέσω ενός διαγωνισμού, 
ανοικτού σε παιδιά και νέους. Είναι τελικά το έργο 
ενός νέου 17 ετών από την Βομβάη, που κατέκτησε 
τη νίκη. Απεικονίζει χέρια που προσεύχονται και 
φροντίζουν ένα φυτό. 

Το λογότυπο της Βόρειας Αμερικής σχεδιάστηκε με 
παρόμοιο τρόπο: Ένα πρόσωπο που φροντίζει ένα 
ηλιοτρόπιο. Το πρόσωπο αποτελείται από μία παλέτα 
χρωμάτων και αντιπροσωπεύει έτσι την 
ποικιλομορφία των ανθρώπινων χαρισμάτων που 
συνεργάζονται σε ενότητα. Το ηλιοτρόπιο που 
ανοίγει, συμβολίζει το καλό που γίνεται.  
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Τέσσερις φορές 
αδύνατο, αλλά, εφικτό 

Ήταν η έναρξη μιας συζήτησης με νέους που είχε ως θέμα της την πίστη. Ωστόσο, η 

σχετική εναρκτήρια ερώτηση δεν ήταν και τόσο αθώα – και είναι εδώ που ο 

Πρωταπόστολος, τελείως απλά, άλλαξε τους ρόλους κατά τη διάρκεια της συνέντευξης. 

 

Η Βολιβία και η Βραζιλία ήταν οι σταθμοί στο ταξίδι 
του Πρωταποστόλου Ζαν Λυκ Σνάιντερ, στη Νότια 
Αμερική. Στη Σάντα Κρουζ της Σιέρρα, στα 
νοτιοανατολικά της Βολιβίας, δεν του ήταν αρκετό να 
τελέσει απλώς μια θεία λειτουργία. Στην εκκλησία 
της συνοικίας Σιράρι, είχε επίσης μια συνάντηση με 
νέους, αδελφούς και αδελφές για μια συζήτηση 
στρογγυλής τράπεζας.   

Ποια είναι λοιπόν τα «αδύνατα πράγματα» για τα 
οποία όλοι μιλούν και λένε ότι μπορούν να γίνουν με 
τον Ιησού; Αυτή ήταν η ερώτησε προθέρμανσης, που 
ο υπεύθυνος της Εκκλησίας ανέκρουσε χωρίς να 
διστάσει καθόλου: Άφησε τους νέους να απαντήσουν. 

Πρωταπόστολος : Έχετε κάποια ιδέα; Νομίζω ότι το 
έχετε σκεφτεί, πέστε μου. Τι είναι αυτό που φαίνεται 
αδύνατο για τον άνθρωπο και που μπορεί να γίνει 
δυνατό με τον Ιησού;  

 

Κατά τη διάρκεια της βραδιάς νεολαίας με τον 
Πρωταπόστολο, στις 26 Σεπτεμβρίου 2024, είναι ο 

Πρωταπόστολος που ερώτησε τους νέους 

Νέοι : Να πετάξουμε; 

Πρωταπόστολος : Εντάξει, και, πιστεύετε ότι αυτό 
είναι δυνατόν με τον Ιησού; Για εμένα, αυτό δεν είναι 
δυνατόν, θα πρέπει να χρησιμοποιήσω το αεροπλάνο 
… 
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Τελική ομαδική φωτογραφία με τον Πρωταπόστολο και τους Αποστόλους Περιφερείας 

Ενρίκε Εδουάρδο Μίνιο (Νότια Αμερική) και Μαρκ Γουώλ  (Καναδάς).   

 

Νέοι : Η ανάσταση; 

Πρωταπόστολος : Ναι, για παράδειγμα, η ανάσταση. 
Καλό επιχείρημα. Ναι, απολύτως, Και πολλοί 
άνθρωποι σκέπτονται και πιστεύουν ότι είναι τελείως 
τρελό: το πρόσωπο πέθανε, το σώμα μπορεί να έχει 
καεί και μετά, έρχεται η ανάσταση. Οι άνθρωποι 
λένε: «Είναι μια τρέλα». Ω!, αλλά είναι οριστικά και 
σίγουρα δυνατόν.   

Ένα καλό παράδειγμα. Κάτι άλλο;  

Νέοι : Να αγαπάμε. 

Πρωταπόστολος : Ναι, απολύτως. Σύμφωνοι, 
μπορούμε να το κάνουμε επίσης , αλλά, η τέλεια 
αγάπη είναι δυνατή μόνο με το Άγιο Πνεύμα.  Επειδή, 
η ανθρώπινη αγάπη  είναι πάντα υπό όρους και 
προϋποθέσεις: Αγαπάς κάποιον επειδή είναι σαν 
εσένα ή επειδή είναι όμορφος. Αλλά, το να αγαπάς με 
μια απλώς αγνή αγάπη, χωρίς κανένα όρο ή 
ιδιοτέλεια, αυτό δεν είναι δυνατόν, παρά μόνο με το 
Άγιο Πνεύμα.  

Πολύ ωραία λοιπόν, η ανάσταση, η αγάπη, κάτι άλλο; 

Νέοι : Η συγχώρηση. 

Πρωταπόστολος : Ακριβώς  και  είναι ι κάτι  το πολύ  

σημαντικό. Οι άνθρωποι ξοδεύουν τον χρόνο τους 
για να μας εξηγήσουν: «Είναι αδύνατον να 
συγχωρήσεις. Πώς μπορείς να το συγχωρήσεις αυτό; 
Απλώς, δεν είναι δυνατόν». Ο Ιησούς δεν λέει: «Ω, 
δεν είναι τίποτα, απλώς συγχώρησε». Αλλά, μας λέει:  

«Με την βοήθειά μου και κάτω από την επιρροή του 
Αγίου Πνεύματος, μπορείτε να συγχωρήσετε αυτό 
που μοιάζει αδύνατο να συγχωρήσετε». Ήδη έχετε 
τρεις εξαιρετικές απαντήσεις! Βλέπετε, μπορείτε να 
γίνετε Πρωταπόστολος. Μια τελευταία απάντηση; 

Νέοι : Το θέλημα! 

Πρωταπόστολος : Απολύτως. Ο Ιησούς είχε μια πολύ 
ισχυρή θέληση και έκανε ακριβώς αυτό που ήθελε να 
κάνει. Ήθελε να πάει να δει τον Πατέρα του και 
έκαναν τα πάντα για να τον εμποδίσουν. Και, παρόλα 
αυτά το έκανε. Και αν το δικό μας θέλημα 
ευθυγραμμίζεται με το θέλημα του Ιησού Χριστού, 
θα μπορούμε να κάνουμε ακριβώς αυτό που θέλουμε 
και κανένα πνεύμα ούτε κανένας άνθρωπος δεν θα 
μπορεί να μας εμποδίσει να το κάνουμε.  

Και, ακόμη και αν όλος ο κόσμος είναι εναντίον μας, 
μπορούμε να εισέλθουμε στην βασιλεία του Θεού. 
Αυτό που είναι αδύνατο για τους ανθρώπους, είναι 
δυνατό για τον Θεό.
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Για να μη γίνονται εχθροί 
οι φίλοι 

Οι φιλίες, ή αυτά που περιγράφεται ως φιλίες, δημιουργούνται γρήγορα στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης. Αλλά, αυτό είναι κάτι που συνεπάγεται κινδύνους. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ως πολύ επικοινωνιακό πρόσωπο, περνάω πολύ 
χρόνο στο κινητό μου τηλέφωνο. Αλλά, τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης μπορούν επίσης να 
προσφέρουν σε λιγότερο ομιλητικά πρόσωπα τη 
δυνατότητα και ευκαιρίες να συνδεθούν με άλλους.  

Οι ιστοσελίδες των ον λάιν γνωριμιών δεν υπάρχουν 
μόνο για εκείνους που αναζητούν την αληθινή αγάπη, 
αλλά και για εκείνους που αναζητούν άτομα με 
παρόμοιο τρόπο σκέψης και που μοιράζονται τις ίδιες 
ιδέες. Για τα παιδιά ή τους φοιτητές, η δημιουργία 
νέων φίλων φαίνεται σχετικά εύκολη. Για τους 
ενήλικες που μετακομίζουν σε μια  άλλη πόλη, για 
παράδειγμα, είναι ήδη πιο δύσκολο. Ιδιαίτερα  εάν 
κάποιος δεν είναι κοινωνικός τύπος, ή αν δεν μπορεί 
να βρει κάποιον άλλον με τον οποίο θα μπορούσε να 
ταιριάζει, στη δουλειά ή στην κοινότητα, γρήγορα θα 
νιώσει μοναξιά. 

Ακόμη και αν καταβάλλει προσπάθεια να αποδεχθεί 
μια πρόσκληση, είναι απίθανο να τον ρωτήσουν, 
κατά τη διάρκεια μιας χαλαρής συζήτηση στην 
κουζίνα: «Θέλεις να γίνουμε φίλοι;». Από την άλλη 
πλευρά, εάν χρησιμοποιήσει μια εφαρμογή, όπου 
όλοι οι εγγεγραμμένοι αναζητούν επίσης φίλους, οι 
προθέσεις είναι από την αρχή σαφείς και είναι εύκολο 
να ξεκινήσει μια συζήτηση. Ακόμη και για τη 
διασκέδαση ή και περισσότερο εξωτικά ενδιαφέροντα, 
υπάρχουν κανάλια και ομάδες στο διαδίκτυο, όπου 
μπορεί να συνδεθεί με πρόσωπα που έχουν τα ίδια 
ενδιαφέροντα και να συζητήσουν επάνω σε αυτά.  

Ευχαρίστηση που μοιράζεται είναι διπλή 
ευχαρίστηση 

Για να παραμένει σε επαφή, είναι δυνατόν να μοιρά-
ζεται αυτά που έχει βιώσει ως εμπειρίες, με άλλους, 
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στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Κοινοποιώντας 
φωτογραφίες ή αγαπημένα τραγούδια, προσφέρει σε 
αυτούς που είναι γύρω του την επιλογή να κοιτάξουν 
ή όχι όλες τις εικόνες. 

Ακόμη και οι γνωστοί με τους οποίους δεν είχε επαφή 
για μεγάλο χρονικό διάστημα, λαμβάνουν, χάρη σε 
αυτή την κοινοποίηση, μια ανανεωμένη ώθηση για να 
δηλώνουν την παρουσία τους τελείως απλά, 
αφήνοντας ένα σχόλιο στην φωτογραφία ή στο 
τραγούδι. Ακόμη και αν δεν υπάρχει μια άμεση 
ανταπόκριση, παραμένουν ενήμεροι για το τι 
συμβαίνει και μπορούν να αντιδράσουν στις 
εμπειρίες του, την επόμενη φορά που θα 
συναντηθούν πρόσωπο με πρόσωπο, στον 
πραγματικό κόσμο. 

Εκείνος που μοιράζεται πολλά, μπορεί 
επίσης να χάσει πολλά 

Η κοινοποίηση ωστόσο, δεν είναι πάντοτε κάτι καλό: 
για παράδειγμα, εάν επικοινωνήσουν μαζί σας, 
φαινομενικά, φιλικοί άγνωστοι, μπορεί να είναι 
απατεώνες που δημιουργούν ψεύτικα προφίλ, για να 
αποκτήσουν δεδομένα ή φωτογραφίες άλλων 
προσώπων, τις οποία στη συνέχεια χρησιμοποιούν σε 
ψεύτικα πλαίσια, για να εκβιάσουν τα θύματά τους.  

Αλλά, αυτοί οι ψεύτικοι φίλοι δεν είναι η μόνη πηγή 
πόνου. Ο Τζόναθαν Χάιντ (Jonathan Haidt), 
καθηγητής κοινωνικής ψυχολογίας, διαπίστωσε ότι 
από το 2011, οι αγχώδεις διαταραχές, η κατάθλιψη, ο 
αυτοτραυματισμός και η αυτοκτονία έχουν αυξηθεί 
μεταξύ των φοιτητών. Όταν κοιτάζουμε τις τέλειες 
φωτογραφίες των γνωστών μας, γρήγορα καταλήγου- 
με να συγκρίνουμε τον εαυτό μας με αυτές. Οι ολοένα 
και πιο εξελιγμένες ρυθμίσεις 
φίλτρων επιτρέπουν σε όλους να 
δίνουν την εντύπωση ότι έχουν 
κάνει ένα επαγγελματικό μακιγιάζ. 

Η αντανάκλαση του εαυτού μας 
γίνεται γρήγορα εχθρός. Υπάρχουν 
πλέον εκστρατείες ευαισθητοποίη-
σης που καταπολεμούν αυτές τις 
θολές καλλιτεχνικές στιγμές και 
ενθαρρύνουν τους ανθρώπους να 
αναδεικνύουν την φυσική τους 
ομορφιά στο διαδίκτυο, αλλά αυτό 
δεν σταματά στις εξωτερικές 
πτυχές.  

Δεν είναι όλα τα φίλτρα 
ορατά 

Ακόμη και τα πρόσωπα που δεν 
δημοσιεύουν τέλειες φωτογραφίες, 
δεν μπορούν τόσο εύκολα να κατα- 

σκευάσουν μια τέλεια απεικόνιση του εαυτού τους 
μπροστά σε φίλους και συναδέλφους, όσο μπορούν 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Όταν βλέπεις πως 
οι άλλοι δημοσιεύουν συνεχώς φωτογραφίες από τις 
ευτυχισμένες οικογένειές τους, ή πως είναι συνεχώς 
απασχολημένοι με συναρπαστικές δραστηριότητες, 
γρήγορα νοιώθεις πίεση: «Γιατί όλοι έχουν μια τόσο 
τέλεια οικογένεια», ή ακόμη: «Πώς μπορούν να 
έχουν τόση ενέργεια, όταν το μόνο που θέλω να κάνω 
μετά τη δουλειά, είναι να φάω και να πάω για ύπνο;». 

Γι’ αυτό μερικές φορές είναι απαραίτητο να 
θυμόμαστε: Οι φωτογραφίες είναι σκόπιμα επιλεγμένα 
στιγμιότυπα που δεν αποκαλύπτουν τίποτα από το 
τεράστιο διάστημα μεταξύ αυτών των στιγμών. Αντί 
να θεωρώ αυτό το περιεχόμενο ως αλήθεια, μπορώ 
απλώς να χαίρομαι που οι φίλοι μου με αφήνουν να 
μοιράζομαι τις στιγμές ευτυχίας τους. 

Ποιον θέλω πάντα να ακολουθώ 

Η αυτογνωσία είναι το πρώτο βήμα προς την 
βελτίωση. Παρ’ όλα αυτά, σίγουρα δεν θα μπορώ 
πάντα να διατηρώ μια υγιή σχέση με τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης στο μέλλον. Αναμφίβολα, 
πάντα θα υπάρχουν καταστάσεις όπου θα ήθελα να 
βάλω το κινητό μου πολύ μακριά επειδή τα άσχημα 
νέα και οι συγκρούσεις φαίνεται να με κατακλύζουν. 
Είναι ακριβώς γι’ αυτό που θα επιθυμούσα να μη 
ξεχάσω ποτέ ένα πράγμα: Υπάρχει κάποιος που 
πάντα θέλω να ακολουθώ επειδή η επιρροή του 
επάνω μου είναι πάντα θετική, το περιεχόμενό του 
είναι η απόλυτη αλήθεια και δεν θα με αφαιρέσει ποτέ 
από την λίστα των φίλων του, ακόμη και αν μερικές 
φορές, κάνω λάθη στη ζωή μου – και το πρόσωπο 
αυτό είναι ο Ιησούς. 
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Διεθνής Νεοαποστολική 

Εκκλησία 


